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DŮLEŽITÁ 
TELEFONNÍ ČÍSLA

Městská policie 156 nebo 739 272 272
Policie 158
Hasiči 150 
Záchranná služba 155 
Integrovaný záchranný systém 112
Městský úřad Frýdlant n. O. 558 604 111
Horská služba 606 769 010 
Sbor dobrovolných hasičů Frýdlant n. O. 558 677 222 
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991 
Dětská pohotovost, Nemocnice F-M 558 415 994 
Pohotovost, Nemocnice Ostrava 596 191 111
Linka bezpečí 116 111 
Rodičovská linka 840 111 234 
ČEZ Distribuce a.s. 800 850 860 
SmVaK a.s. – poruchy dodávky vody 800 292 400 
Poruchy plynu 1239 
Úřad práce Frýdlant n. O. 950 113 211 
Finanční úřad Frýdlant n. O. 558 605 111
SENIOR TAXI, Frýdlant n. O. 775 881 690 
Česká pošta a.s., Frýdlant n. O. 954 273 911 
Komerční banka 955 558 331 
Česká spořitelna 956 760 670 
SRC Kotelna Frýdlant n. O. 558 439 684 
Kulturní centrum Frýdlant n. O. 558 606 304 
Knihovna Frýdlant n. O. 558 606 301 
Turistické informační centrum Frýdlant n. O. 558 606 300 
Středisko sociálních služeb města Frýdlant n. O. 558 441 611
Senior Point Frýdlant n. O. 703 873 899
Poradenské centrum v nepříznivé sociální situaci 737 627 872

Školy
ZŠ na ul. Komenského 558 677 307 
ZŠ na nám. T. G. Masaryka 558 678 169 
Gymnázium na nám. T. G. Masaryka 558 443 140 
Gymnázium BMA 603 155 292 
MŠ na ul. Janáčkova 595 178 810 
ZŠ a MŠ, na Náměstí 558 677 344 
MŠ HAPPY DAY 737 335 995 
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

Lékárny
Dr. Max 558 435 843 
Lékárna AGEL 552 350 815 
Lékárna AVE 722 951 634 
Lékárna Remedia 558 677 437 
Na středisku 558 431 178
Lékárna Frýdlant n. O. 558 431 631
 
Informační aplikace města
„Město Frýdlant nad Ostravicí“

Mobilní rozhlas, registrace: frydlantno.mobilnirozhlas.cz
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SLOVO 
STAROSTKY

Prázdniny mohou začít!

RADA MĚSTA: 
•	 rozhodla vybrat dodavatele v zadávacím řízení k podlimitní veřejné 
zakázce na dodávky s názvem „Nákup multifunkčního komunálního 
vozidla“

•	 vydala Jednací řád rady města Frýdlant nad Ostravicí a komisí rady 
města Frýdlant nad Ostravicí s účinností od 1. 7. 2023

•	 rozhodla o zahájení zadávacího řízení k podlimitní veřejné zakázce  
s názvem „Stavební úpravy a rozšíření kapacity MŠ Lubno“

•	 souhlasila se zapojením Základní školy Frýdlant nad Ostravicí,  
náměstí T. G. Masaryka do dotačního programu Česko-německého 
fondu budoucnosti

•	 rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít smlouvu o dílo v zadávacím  
řízení k veřejné zakázce malého rozsahu na stavební práce s názvem 
„Oprava ploché střechy ZŠ T. G. Masaryka – pavilon Pastelka“

•	 rozhodla vybrat dodavatele a uzavřít smlouvu o dílo v zadávacím  
řízení k veřejné zakázce malého rozsahu na stavební práce s názvem: 
„Výměna oken a parapetů v III. NP ZŠ Komenského“

•	 doporučila zastupitelstvu města schválit účetní závěrku včetně  
výsledku hospodaření města Frýdlant nad Ostravicí za účetní období 
roku 2022

•	 schválila veřejnou zakázku malého rozsahu a uzavření kupní smlouvy, 
jejíž předmětem je dodávka čelní zametací jednotky s odnímatelnou 
sací šachtou pro komunální vozidlo

•	 schválila rozpočtové opatření Rady města Frýdlant nad Ostravicí  
č. 9 pro rok 2023

	 Přesně to jsem si říkala, když jsem v červnu měla tu čest předávat 
ocenění nejlepším žákům a studentům našeho města. Každým rokem se 
scházím s dětmi, které se mimo své školní a studijní povinnosti věnují 
na vysoké úrovni svým zálibám a koníčkům a dosahují v nich vynikají-
cích výsledků v rámci kraje, republiky i na úrovni evropské či světové 
konkurence. 
	 Je úžasné sledovat, čemu všemu se dnešní děti věnují a co všechno 
naše mladá generace dokáže. Zatím sice pouze s aktovkou na zádech, 
ale přesto před námi stojí nejeden vědec, lékař, vynálezce nebo umělec. 
Stejně jako v jiných oblastech, tak i v této je naše město výjimečné. Kon-
centrace tolika úspěšných studentů není všude tak běžnou záležitostí. 
Zpětně si to vždy uvědomuji, když se začtu do rozhovorů s osobnostmi 
měsíce ve vydání našeho zpravodaje. Bezesporu za úspěchy našich dětí 
stojí nejen úžasní rodiče, kteří své potomky k jejich aktivitám vedou  
a podporují je, ale i neúnavní pedagogové všech našich škol, včetně 
těch mateřských. Jistou mírou k tomu přispívá zcela určitě i prostředí  
a atmosféra našeho malého města pod horami. 
	 Listováním stránek tohoto čísla se loučíme s dalším školním ro-
kem, uzavíráme další etapu vzdělávání a předaná ocenění jsou důka-
zem, že se i v tomto školním roce opět podařilo posunout naše mladé  
o pořádný kus cesty vpřed. Mé poděkování patří všem pedagogům, kteří 
vedou naše děti správným směrem a věnují jim svou péči a čas.
	 Začínají prázdniny. Hlasy dětí ve školách sice utichnou, začnou  
se však ozývat zvuky zcela jiné. Jako vždy je toto období věnováno  
stavebním pracím a rekonstrukcím v našich objektech. 
	 V základní škole na ulici Komenského proběhne v červenci výměna 
podlahy v bývalé sborovně a v srpnu výměna oken a parapetů v další části 
školy. Na přelomu srpna a září bude provedena rekonstrukce regulační 
stanice.
	 V základní škole na náměstí T. G. Masaryka dojde ke kompletní výměně 

skladby střešního pláště nad jedním z objektů, dále budou opraveny 
dva vstupy do objektů školy a v prostorách kolektoru oprava rozvodů 
elektrické energie. Do konce prázdnin bude rovněž provedena kom-
plexní rekonstrukce vytápění jednotlivých pavilonů v areálu. Plánovaná 
cena díla cca 9,8 milionů korun včetně DPH. 
	 Výměna podlahy ve výdejně jídla a další opravy se chystají i na odlou-
čeném pracovišti, tedy na základní škole v Nové Vsi.
	 Všechny práce by měly být hotovy tak, aby nový školní rok byl zahá-
jen bez jakéhokoliv omezení.
	 Během prázdnin dojde k přestěhování Mateřské školy v Lubně, aby 
od září mohla začít její rekonstrukce. Ráda bych v souvislosti s tím  
poděkovala pedagogům našich mateřinek za opravdu nádhernou  
„rozlučkovou“ akci s objektem, který provázel naše děti již neuvěřitelných 
123 let. Musím říct, že neúnavně. Několikrát jí hrozilo uzavření, jindy  
zase praskala ve švech. Rekonstrukce ji opět posune dál, aby se mohla  
o naše nejmladší starat třeba dalších sto let. 
	 Milí čtenáři, přeji Vám nádherné a sluncem zalité letní dny. Věřím,  
že nejenom děti si užijí vytoužených prázdnin, ale i dospělí svou zaslou-
ženou dovolenou. Pokud budete volné dny trávit doma, jistě využijete 
možnost osvěžení v našem koupališti nebo u řeky. Svou první letní pre-
miéru nabídne fit zóna u řeky a relaxovat můžete i na ostatních, již dří-
ve ověřených sportovištích. Pouhý letmý pohled na kulturní kalendář 
prozrazuje, že nás čeká i množství kulturních akcí. Máme se na co těšit!  
A pokud hodláte objevovat a cestovat, přeji Vám šťastný návrat domů. 

Přeji nádherné a příjemné letní dny!

S úctou Vaše starostka 
Helena Pešatová
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TÉMA MĚSÍCE

V létě 2023 proběhne stěhování Mateřské školy Lubno do náhradních prostor v budově Základní školy na náměstí T. G. Masaryka,  
Frýdlant n. O., takzvaná Pastelka. Budova mateřské školy zaznamenala několik rekonstrukcí, rozšíření, úprav a nyní ji čeká další změna 
a rozšíření o jednu třídu. Před tak velkou přestavbou uspořádalo vedení školy symbolické setkání, na které přišli i dávní pamětníci této 
budovy a samozřejmě současní učitelé, rodiče a žáci.

MATEŘSKÁ ŠKOLA V LUBNĚ 
SE ROZLOUČILA PŘED REKONSTRUKCÍ

Návštěva lubenské školky před rekonstrukcí 
	 V pátek 2. června 2023 se konalo ve škol-
ce setkání všech žáků, rodičů a zaměstnanců, 
kteří kdy navštěvovali Mateřskou školu Lubno. 
Školku navštívily současné i bývalé paní ředi-
telky mateřské školy Frýdlant nad Ostravicí.  
A také k nám zavítaly bývalé paní ředitelky, 
paní školnice, paní kuchařky odloučeného 
pracoviště Lubno. A samozřejmě přišli i děti 
a rodiče, kteří školku navštěvovali, a dokonce 
také žáci, kteří do budovy mateřské školy do-
cházeli v době, kdy byla také školou základní. 
Navštívil nás rovněž pan lubenský kronikář. 
Za všechny současné zaměstnankyně odlou-
čeného pracoviště Lubno bych velmi ráda 
poděkovala za tak hojnou účast, za Váš čas, za 
příjemnou atmosféru, kterou jste nám pomoh-
li vytvořit. Velmi si toho vážíme. 
	 Setkání bylo laskavé, milé a živé, plné krás-
ných příběhů a vzpomínek. A když jsme tak 
poslouchaly a prohlížely fotografie a kroniky, 
najednou nám došlo, jak nesmírně význam-

nou roli hrála budova naší mateřské školy v ži-
votech místních obyvatel. Dovolte nám proto 
sdílet s Vámi několik řádků o vzniku a vývoji 
Mateřské školy Lubno. 

První školáci již před 123 lety
	 Psal se rok 1900, když se v budově součas-
né školky začala provozovat škola pro místní 
děti. Stavba školy včetně dovozu materiálu 
byla realizována místními obyvateli. Od roku 
1900 do dnešního dne byla budova několikrát 
rozšířena či rekonstruována, byla využívána  
k vzdělávání, které bylo aktuálně zapotřebí.
	 A pokud tedy sledujeme počátky vzdělávání 
dětí předškolního věku, tak to se započalo již 
v roce 1951, kdy zde byl o prázdninách provo-
zován žňový útulek. Na provoz žňového útulku 
aneb zařízení, které pečovalo o děti zeměděl-
ců, kteří v létě od rána do večera pracovali na 
polích, navázal ihned v září provoz polodenní 
mateřské školy. Několik let tedy byly v budově 
provozovány mateřská a základní škola sou-
časně, každá ve své jedné místnosti, a to až 
do roku 1975, kdy bylo provozování základní 
školy z důvodu poklesu počtu žáků zastaveno. 
Prostory budovy pak celé přebírá škola mateřská. 
	 První paní učitelkou mateřské školy byla 
paní Sylva Kozumplíková, pocházejí z Lubna. 
Od roku 1954 do roku 1960 se vystřídalo ně-
kolik učitelek. Delší dobu ve školce působila 
jako učitelka paní Pavla Kovalová (1961–
1975), nejprve sama a od roku 1972, kdy se 
polodenní provoz školky změnil na provoz ce-
lodenní, se přidala druhá paní učitelka Helena 
Vojkovská. Paní Helena Vojkovská byla násled-
ně jmenována na pozici ředitelky a ve školce 

působila až do svého odchodu v roce 1990.

Pamětníci s radostí vzpomínali
	 S některými osobami z kronik jsme měli tu 
čest se setkat osobně v pátek 2. června 2023. 
Pohovořili jsme s paní Marií Konečnou, která 
byla ředitelkou MŠ Lubno v letech 1989 až 
1996, s paní Annou Kozlovskou, která byla 
kuchařkou ve školce v letech 1984 až 1990,  
s paní Marií Němcovou, která působila ve 
školce jako učitelka a následně jako ředitel-
ka, a to v letech 1992 až 2016. Přítomna byla 
také naše současná paní školnice Marie Koš-
ťálová, která působí v mateřské škole od roku 
1991. Stejně tak byla přítomna současná paní  
kuchařka Dana Mikušová, která v mateřské 
škole působí od roku 1995. 
Zdroje: Kroniky MŠ Lubno, podklady poskyt-
nuté panem kronikářem Liborem Kokešem, 
vyslyšené příběhy od pamětníků, kniha vzkazů 
ze dne 2. června 2023 Prohlídka školky Lubno 
před rekonstrukcí.

za mateřskou školu Ing. Bc. Olga Honková 
a Mgr. Barbora Výmolová
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MATEŘSKÁ ŠKOLA V LUBNĚ 
SE ROZLOUČILA PŘED REKONSTRUKCÍ

Lubenská škola centrem pro vzdělání
	 Pro vysoký počet žáků, který se tísnil v jed-
né učebně, bylo v roce 1924 Zemskou škol-
ní radou důrazně nařízeno rozšíření školy  
o druhou učebnu. Pro zadlužení obce Lubno 
výstavbou nové silnice, byl tento požadavek 
splněn až po roce 1933, kdy zemřel řídící 
učitel Vašíček a jeho byt v budově školy byl 
přestavěn na druhou učebnu. Byla zde umís-
těna knihovna, kterou zřídilo Hospodářské 
družstvo a v roce 1900 měla 48 knih pouč-
ných i zábavných. V roce 1919 výnosem Mi-
nisterstva zemědělství, byla v Lubně zřízena 
Lidová hospodářská škola. Měla poskytnout 
zemědělské vzdělání na středoškolské úrov-
ni nejen místnímu obyvatelstvu.

Změny potřebám doby
	 Dne 29. července 1900 byla jmenována 
první školní rada. Jejím předsedou se stal 
Jan Tagliafarro, farář v Borové. O dva měsíce 
později byl obecním výborem zvolen řídícím 
učitelem Adolf Vašíček. V roce 1949 byla re-
alizovaná přístavba, o dalších 6 let později 
další. Za 75 let provozu školy se zde vystří-
dala řada učitelů. Prvním byl Adolf Vašíček, 
Metoděj Syřínek, Alois Tvrdý, Krista Tvrdá  
a poslední Blanka Kotásková (učitelé ško-
ly). V zahradě, která obklopuje budovu ško-
ly, jsou ovocné stromky a svého času zde 
funguje kroužek mladých zahrádkářů. Dne  
1. května 1919 je zde zasazena i Lípa svobody.

Na provoz školy plynule navázala činnost 
mateřské školy
	 Její prvopočátky zde začaly o prázdninách 
v roce 1951 jako Žňový koutek. Ale již od 
září téhož roku zde funguje polodenní ma-
teřská škola pro děti od 3 do 6 let. V roce 
1972 je pak provoz školky celodenní. Po 
ukončení provozu školy přebírá celé pro-
story mateřská škola. Budova postupně pro-
chází dalšími stavebními úpravami. Po roce 
1989 dokonce hrozilo, že školka zde skončí.
	 Snad se i nová školka stane chloubou Lub-
na stejně tak, jako tomu bylo s novou školou, 
kterou naši pradědové postavili začátkem 
minulého století pro nás.

Libor Kokeš, letopisecká komise

JAK ŠEL ČAS VE ŠKOLE V LUBNĚ
Když se v roce 1896 začalo jednat o nutnosti výstavby nové školy v Lubně, padlo několik návrhů. Kromě varianty německo-české 
školy, která byla i podporována tehdejšími rakousko-uherskými úřady, byla i druhá varianta výstavby školy, tehdy uprostřed obce 
na křižovatce cest na pozemku Františka Chlopčíka. Výstavba nové školy byla nutná, neboť děti z Lubna docházely do školy pod 
Borovou, ta ale kapacitně nestačila. Sloužila totiž pro děti z velkého okruhu obcí Malenovice, Nová Ves, Pržno, Lubno a Staré Hamry. 
Do této školy docházelo přes 100 dětí. Stavbu školy realizoval stavitel Ripper Heřman z Místku. Veškerý materiál včetně dopravy na 
místo stavby zajistila obec s místními obyvateli. Náklady na stavbu jednotřídní školy s vybavením činily 19.756 Rakouských korun. 
Již v prvním roce bylo přihlášeno do nové školy 114 žáků, v dalších letech pak průměrně 110 žáků s průměrnou docházkou 61 %.

PARTICIPATIVNÍ ROZPOČET ZNÁ SVÉ VÍTĚZE 
PRO ROK 2023
Veřejné hlasování k přihlášeným projektům 
do participativního rozpočtu města s názvem 
Projekty pro Frýdlant nad Ostravicí 2023 
proběhlo od 17. dubna do 31. května 2023  
a určilo pořadí jednotlivých návrhů. Participa-
tivní rozpočet umožňuje zapojení občanů do 
rozhodování o rozvoji své obce a v minulém 
roce měl v našem městě svou premiéru. V ter-
mínu přihlášení dorazily 4 návrhy, všechny 
splnily veškeré náležitosti, a postoupily tak 
do konečného hlasování. Suverénním vítězem 

se stal návrh s názvem Táto, mámo, pojď si  
s námi hrát, který získal 104 hlasů. Další pořa-
dí již bylo velmi těsné a napínavé do poslední-
ho dne. Nakonec se na druhém místě umístil 
návrh s názvem Lavičky pro seniory (70 hlasů) 
a třetí místo obsadil projekt s názvem Agility 
hřiště pro psy (67 hlasů). Čtvrté místo s 56 hlasy 
obsadil návrh s názvem Na boso mezi vodami. 
V rámci rozpočtu města je vyčleněna částka na 
realizaci projektů v celkové hodnotě 500 tis. Kč. 
Rada města na své schůzi v červenci potvrdí 

pořadí návrhů a pověří odbor majetku reali-
zací vítězných dvou návrhů. Věříme, že i v dal-
ších letech dorazí spousta kvalitních návrhů, 
jak zlepšit prostředí tam, kde žijeme, prostře-
dí našeho krásného města.

Děkujeme všem za zapojení do participativní-
ho rozpočtu a hlasování.

Mgr. David Pavliska
místostarosta města

A zde jsou přehledné výsledky Vašeho hlasování:

1. místo: Táto, mámo, pojď si 
s námi hrát, Lubno (104 hlasů)

2. místo: Lavičky pro seniory,
Frýdlant n. O. (70 hlasů)

3. místo: Agility hřiště pro psy,
Frýdlant n. O. (67 hlasů)

4. místo: Naboso mezi vodami
Frýdlant n. O. (56 hlasů) 
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	 Z pohledu jednotky musíme konstatovat, že 
letošní rok není nijak neobvyklý. Řešili jsme 
zatím 11 mimořádných událostí, které nebyly 
vážnějšího charakteru. Velkou mírou jsme se 
zúčastnili organizování a realizace taktického 
cvičení většího rozsahu – požár lesního poros-
tu v obci Malenovice. Důležitá je připravenost, 
a proto máme nyní v jednotce 23 členů, kteří se 
pravidelně zúčastňují školení, údržby techniky 
a kondičních jízd. Mimo jiné tito členové jsou 
i členové spolku, kde jejich aktivita je rovněž 
vysoká. Jednotka je tedy zřízená městem (dle 
zákona) a slouží pro ochranu lidských životů, 
zvířecích životů, životního prostředí a majetku 
občanů. Jednotka je tedy financována z měst-
ského rozpočtu, ale i tak se snažíme do roz-
počtu jednotky získat peníze jinak. Na přelomu 
roku se nám podařilo získat finanční příspěvek 
na opravu přenosné motorové stříkačky v hod-
notě 40.000 Kč od Nadace Agrofert. 
	 Sbor dobrovolných hasičů jakožto regist-
rovaný spolek slouží především pro podporu 
prevence v obci, výchovu mladých hasičů a je 
rovněž nedílnou součástí kulturního a spor-
tovního dění města či obce. Spolek je závislý na 
finančních grantech, dotacích a finančním zisku 
z akcí, které pořádá. Naší největší a logisticky 
nejsložitější akcí roku je ples, který jsme již po 
čtvrté pořádali v Kulturním centru Frýdlant 
nad Ostravicí. Plesu se zúčastnilo 250 lidí, o 
které se staralo bez mála 50 našich členů. Hned 
na druhý den jsme pro ty nejmenší organizova-
li maškarní ples, který měl vloni velký úspěch. 
Účast a smích dětí to letos jen potvrdily. 
	 Výchova nové generace je důležitá, a proto se 
i my snažíme na tuto část spolku myslet a inves-
tovat do mládeže nemalé peníze. Tato iniciativa 

se nám vrací v podobě úspěchů, které již několik 
let naši mladí hasiči předvádí v Moravskoslez-
ské lize. Dne 5. května 2023 jsme organizovali 
již 45. ročník soutěže O štít Maryčky Magdono-
vé. Do Nové Vsi dorazilo 46 soutěžních družstev. 
Nová Ves získala dvě bronzová a jedno brambo-
rové umístění. Svou soutěžní aktivitu zahájila  
i družstva žen a mužů. Ve stejný den jako pohá-
rovou soutěž jsme organizovali i Okrskový po-
hár v požárním útoku. Je nutno říci, že soutěžní 
aktivita je samozřejmě náročná na vybavení, 
ale především na prostor, kde je možné tréno-
vat a organizovat soutěže. Tréninky a soutěže 
stále probíhají na soukromém pozemku, jelikož 
do areálu hasičské zbrojnice bychom se nevešli, 
a proto patří poděkování za umožnění majiteli 
R. Švrčinovi. Samozřejmě příprava soutěžních 
týmů také probíhá a probíhala v hasičské zbroj-
nici a tělocvičně ZŠ Nová Ves. Zmínili jsme již 
ty nejmladší, střední generaci a nyní je potře-
ba zmínit také naše nejstarší členy, tzv. seniory,  
kteří se velice rádi schází jednou měsíčně v ha-
sičské zbrojnici a hodnotí nejen uplynulé měsí-
ce, ale také roky. Jejich aktivita nám rovněž dělá 
radost.
	 Za uplynulé měsíce však byla naše aktivita 
v hospodářských činnostech kolem hasičské 
zbrojnice na nejvyšší úrovni, jelikož jsme při-
stavovali skladové prostory, které byly zko-
laudovány a převedeny bezplatně na město.  
Je tedy podstatné zdůraznit fakt, že nechodí-
me pouze s nataženou rukou pro peníze, ale 
snažíme se ze svých finančních prostředků 
vylepšit podmínky pro svou činnost. Darovali 
jsme městu stavbu za bezmála 1.000.000 Kč  
a jistě se o tom rozepíšeme v jednom z příštích 
čísel Frýdlantských novin. Jelikož naši členové 

tráví na brigádách poměrně dost času, je nut-
né organizovat akce, které mají za úkol se všem 
členům zavděčit. Jedná se například o turnaj  
v bowlingu, stavění máje, výšlap družebních 
sborů apod. 
	 Aktuálně máme za sebou další úspěšnou akci 
– kácení máje spojenou se Dnem dětí. Jedna-
lo se o mimořádně zdařilou akci, ze které děti 
odcházely unavené ze skákacích hradů, mokré  
od úžasné pěny, ale zároveň velice šťastné. 
	 V následujícím období nás čeká 22. července 
2023 pohárová soutěž O Pohár Lysé hory, účast 
na městské akci Trhy lidových řemesel, 23. září 
2023 netradiční soutěž PS-8 cup, letní kina  
a samozřejmostí jsou účasti na pohárových 
soutěžích v okolí a práce kolem hasičské zbroj-
nice. Budeme se samozřejmě těšit na Vaši účast 
a podporu na některé z uvedených akcí. Čeká 
nás letos ještě realizace výstavby plechového 
skladu v našem areálu, tudíž následující mě-
síce nebudou pouze odpočinkové. Závěr roku 
ukončíme zřejmě obdobně jako v loňském 
roce výroční valnou hromadou, kde se zhod-
notí činnost a budou představeny vize na rok 
následující. Opět se zřejmě budeme muset sejít 
v hasičské zbrojnici ve Frýdlantu, jelikož v naší 
části obce není sál, který by splňoval kapacitní 
podmínky. Není se čemu divit, náš spolek má již 
129 členů, z toho zhruba třetina jsou členové 
do 18 let. 
	 Děkujeme našim členům za odvedenou práci, 
děkujeme našim spoluobčanům za vstřícnost  
a v neposlední řadě děkujeme zaměstnancům  
a vedení města Frýdlant n. O. za podporu. 

Radek Kubala
vedení SDH Nová Ves

Za první polovinu roku 2023 jsme toho stihli poměrně dost, soutěžní sezona je v plném proudu a k zásahům jsme připraveni vyjet neustále. 
Možná pro občany, kteří se neorientují v „hasičině“ by bylo vhodné objasnit pojmy sbor a jednotka sboru dobrovolných hasičů. Mají odlišný 
význam, byť spolu velice úzce souvisí. 	
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PROBĚHL DALŠÍ ROČNÍK 
FRÝDLANTSKÝCH SPORTOVNÍCH HER

Více než tři červnové týdny probíhal již de-
vatenáctý ročník oblíbených Frýdlantských 
sportovních her. Znovu se soutěžilo v řadě tra-
dičních disciplín – badminton, cyklistika, fot-
bal, gymnastika, stolní tenis, tenis a volejbal. 
Oproti loňskému roku se na seznam přidaly 
navíc i sporty jako judo, pilates a kardio tré-
nink – trampolíny. A zde jsou výsledky nejlep-
ších frýdlantských sportovců, z nichž někteří 
byli také součástí slavnostního vyhlášení, které 
proběhlo v pátek 9. června 2023 v rámci Frý-
dlantských slavností.

Aneta Maralíková
odbor školství a kultury

TÉMA MĚSÍCE

Sport Kategorie Ocenění Vítěz

Turnaj TTC Frýdlant v 
badmintonu Smíšená čtyřhra 1. místo Kateřina Dolanská

Petr Dolanský

Závod neposedných tenisek 
atletické závody

Atletika 1. místo
Valerie Kostelníková
Adéla Klíčníková
Patrik Staňko

Gymnastika 
mladší žačky 1. místo

Anette Puzoňová
Tereza Menšíková

Kristýna Ochmanová

Gymnastika
starší žačky 1. místo

Tereza Plačková
Adriana Vaňková
Tereza Jonešová

Závod Sokolíka Pepíka
 atletické závody Sokolíček 1. místo

Nela Branichová
Mia Dittertová
Oliver Široký
Filip Kašper

Judo Judo Nejlepší sportovec Petr Horecký

Všestrannost dětí do 10 let, 
soutěž o „Krále kurtu“ Do 10 let 1. místo

David Merta, 
Michael Merta
Renata Gontková
Martin Novák

Tenisový turnaj 
žáků a dorostu Dvouhry 1. místo Markéta Vaculová

Vojtěch Dvořák

Festival volejbalu v barvách

Benjamínci Nejlepší sportovci
Ondřej Baran
Matyáš Žydel
Anna Ručková

Trojičky 1. místo Patrik Janča
Jakub Horský

Smíšené čtverky 1. místo
Veronika Hradilová
Mikuláš Heczko
Kryštof Kraut

Sportovní gymnastika

2010 a starší
2011–2012

Nejlepší sportovkyně
Magdaléna Klepáčová

2014 Zuzana Lišková
Zora Fajkošová

Turnaj ve fotbale předškolá-
ků a žáků základních škol

Bayern München 1. místo Robin Kollega

Paris Saint-Germain 2. místo Antonín Blabla

Barcelona 3. místo Marian Čajka

Nejlepší hráč Jiří Vašíček

Nejlepší brankář Jakub Cochlar

Turnaj mládeže 
ve stolním tenisu

První

1. místo Adam Pavelec

2. místo Tereza Menšíková

3. místo Matyáš Koštůr

Druhá 2. místo Barbora Somrová

Třetí
1. místo Matouš Filip

2. místo Nicolas Vach

Čtvrtá 1. místo Petr Šimeček

Brannboll Smíšená Nejlepší tým Winnodpal

Deblový turnaj
Ženy Nejlepší sportovkyně Michaela Banyaczká

Iveta Chylková

Smíšená Nejlepší sportovci Daniel Blabla 
Sára Silvestrová

Cyklistický závod
pro děti a dospělé

Předžačky Nejlepší sportovkyně Hana Urbánková
Sofie Škopková

Kadeti Nejlepší sportovec Felix Kokeš

Juniorky Nejlepší sportovkyně Tereza Mohylová
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DVOULETÉ PŮSOBENÍ 
MĚSTSKÉ POLICIE FNO

Městská policie Frýdlant nad Ostravicí 
byla zřízena Obecně závaznou vyhláškou 
č. 3/2021 ke dni 1. 5. 2021. V tuto chvíli je 
to více než dva roky, kdy se zastupitelstvo 
města rozhodlo o jejím zřízení. 
	 Městská policie Frýdlant nad Ostravicí v uli-
cích začala fyzicky působit od 1. 9. 2021, kdy 
jedna z prvních činností zahrnovala dohled  
u přechodů pro chodce u ZŠ TGM, dohlížení 
nad správným parkováním či veřejným pořád-
kem.
	 K červenci tohoto roku bude na bezpečnost 
a veřejný pořádek v našem městě dohlížet  
9 strážníků (8 + 1 velitel MP). S počtem stráž-
níků se rozšiřuje i počet činností a dohledů  
v ulicích města a jejich působení se rozšiřu-
je do dalších obcí. Dalo by se konstatovat, že 
důvěra k strážníkům městské policie má u ob-
čanů zvyšující se tendenci, o tom svědčí počty  
i přijatých oznámení, které strážníci řeší  
a také úspěšnost jejich řešení.
	 V průběhu dvou let se Městská policie Frý-
dlant nad Ostravicí stala policií moderní, do-
šlo k celkovému technickému vybavení jak 
povinnými prostředky pro výkon služby v te-
rénu, tak i služebny městské policie, která se 
nachází v budově bývalého finančního úřadu 
na ulici Spořitelní. Zároveň na služebně měst-
ské policie došlo k zřízení dohlížecího centra 
městského kamerového systému, kdy v tuto 
chvíli strážníci provádí dohled nad veřejným 
pořádkem i prostřednictvím 53 kamer. Dá se 
konstatovat, že z technické stránky je městská 
policie vybavena.
	 Zájem o činnost strážníků Městské poli-
cie Frýdlant nad Ostravicí projevily i okolní 
obce. Na základě uzavřených veřejnoprávních 
smluv plní strážníci úkoly obecní/městské po-
licie v obcích Ostravice, Malenovice, Krásná 
a Bílá. V obci Ostravice, strážníci od 1. 7. 2022 

vyjížděli k 65 událostem a vyřešili zde přes 
720 přestupků. Na základě veřejnoprávní 
smlouvy s obcí Bílá provádí strážníci kontro-
lu, vyhodnocování a oznamování přestupků  
z automatizovaného měření rychlosti vo-
zidel v této obci, kdy tyto přestupky ozna-
mují správnímu orgánu – odboru dopravy 
při Městském úřadu Frýdlant nad Ostravicí.  
V průběhu dvou let se strážníkům městské 
policie podařilo řešit či vyřešit řadu význam-
ných událostí a svou činností přispěli jak ke 
zlepšení veřejného pořádku ve městě, tak  
i k samotné bezpečnosti občanů. 
	 Od počátku fungování městské policie pří-
mo v terénu, tj. od 1. 9. 2021 do června 2023 
jsme odbavili přes 1 195 oznámení, vyřešili 
jsme přes 4 192 přestupků, ve 27 případech 
jsme poskytli první pomoc, z toho ve dvou 
případech byl použit defibrilátor, předali jsme 
PČR 13 podezření z trestných činů a dále jsme 
se ve 22 případech věnovali prevenci krimina-
lity – přednáškám v mateřských a základních 
školách. Detailní statistiky jsou k dispozici ve 
zprávách o činnosti městské policie, které jsou 
dostupné na webových stránkách města v sek-
ci městská policie.
	 Z pohledu velitele městské policie hodnotím 
dvouleté fungování MP za velmi dobré, výše 
uvedené statistiky svědčí o velmi dobrém pří-
stupu a nasazení všech strážníků Městské po-
licie Frýdlant nad Ostravicí a jsme srovnatelní 
s ostatními MP stejného rozsahu.
	 Do budoucna plánujeme rozšířit provozní 
dobu služebny městské policie na status nepře-
tržitého provozu tak, aby městská policie zde 
byla pro občany kdykoliv a v neomezenou dobu. 

Bc. David Richter, 
velitel MP Frýdlant nad Ostravicí

V měsíci červenci 2023 oslaví své životní  
jubileum naši občané, kteří dali svůj souhlas 
se zveřejněním ve Frýdlantských novinách:
paní Marie Karlická, 97 let, Frýdlant
paní Marta Fojtíková, 96 let, Frýdlant
paní Štefanie Střížová, 94 let, Frýdlant
paní Anna Kubátová, 92 let, Frýdlant
paní Anna Potěrová, 92 let, Frýdlant
paní Alena Běčáková, 91 let, Frýdlant
pan Zdeněk Staš, 89 let, Frýdlant
pan Alois Mička, 88 let, Frýdlant
pan Vladimír Kupča, 88 let, Frýdlant
paní Marie Červenková, 87 let, Lubno
paní Evženie Pavlíčková, 87 let, Frýdlant
paní Jindřiška Golová, 87 let, Frýdlant
paní Ludmila Kocianová, 86 let, Frýdlant
paní Anna Bačáková, 86 let, Frýdlant
pan František Ivánek, 86 let, Lubno
pan Karel Menšík, 86 let, Frýdlant
paní Anna Totevová, 85 let, Frýdlant
V měsíci červnu 2023 oslavili své životní  
jubileum naši občané, kteří dali svůj souhlas 
se zveřejněním:
pan Vladislav Recman, 85 let, Frýdlant
paní Anna Křenková, 80 let, Frýdlant
paní Jaroslava Blablová, 80 let, Frýdlant
paní Věnceslava Srubková, 80 let, Frýdlant
Dodatečně blahopřejeme 
panu Vladimíru Pešlovi (Frýdlant), 
který v dubnu 2023 oslavil 80 let.
Blahopřejeme všem oslavencům.

VÍTÁNÍ
OBČÁNKŮ

MĚSTA FRÝDLANT 
NAD OSTRAVICÍ

V neděli 11. června 2023 se konalo v obřadní 
místnosti města Frýdlant nad Ostravicí v Janáč-
kově síni slavnostní přivítání nově narozených 
dětí mezi občany našeho města. 
Byly přivítány tyto děti, jejichž rodiče dali se zveřej-
něním ve Frýdlantských novinách svůj souhlas:

Rodičům blahopřejeme a dětem přejeme 
šťastné a spokojené dětství.

Anna Matylda Kudělková
Valerie Valášková
David Nenadl

Ema Vrublová
Michal Klimsza
Matěj Kukla

PROSBA O PODNĚTY: AKTUALIZACE PLÁNU ZIMNÍ ÚDRŽBY

Přestože většina z nás se těší na teplé letní dny a na zaslouženou dovolenou, plnou sluníčka a pohody, 
kompetentní pracovníci se již plně zabývají aktualizací plánu zimní údržby pro zimu 2023/2024.
Chtěli bychom tímto požádat občany, aby do 10. srpna 2023 na e-mail: jpavelec@frydlantno.cz 
zaslali své podněty a tipy na změnu či doplnění stávajícího rozsahu zimní údržby. Veškeré došlé 
podněty budou projednány se zhotovitelem zimní údržby a následně budou dle jeho doporučení 
předloženy k projednání radě města.

Mgr. Renata Klichová
Vedoucí odboru majetku a investic
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RUŠENÍ ÚZEMNÍHO PRACOVIŠTĚ FINANČNÍHO ÚŘADU
Finanční úřad pro Moravskoslezský kraj 
upozorňuje daňovou veřejnost, že územ-
ní pracoviště ve Frýdlantu nad Ostravicí,  
ve Fulneku, v Orlové, v Českém Těšíně a v Bo-
humíně budou od 1. července 2023 zrušena. 
Občanům obcí nabídne finanční úřad rozší-
řené služby včetně výjezdů do obcí v období  
tzv. daňových kampaní.
	 Ministerstvo financí ČR a Generální finanční 
ředitelství na základě důkladné analýzy využívá-
ní územních pracovišť finančních úřadů a rozsa-
hu jimi zajišťovaných činností zruší k 1. červenci 
tohoto roku 77 územních pracovišť, mezi nimi 
i územní pracoviště Finančního úřadu pro Mo-
ravskoslezský kraj ve Frýdlantu nad Ostravicí,  
ve Fulneku, v Orlové, v Českém Těšíně a v Bo-
humíně. Tímto krokem vláda plní jeden z bodů 
svého programového prohlášení – postupně 
zefektivnit státní správu.
	 Všechna shora uvedená územní pracoviště 
dosud fungují v tzv. optimalizovaném režimu, 

kdy jsou služby pro občany poskytovány jen  
v úřední dny (v pondělí a ve středu) od 8.00  
do 17.00 hodin a jsou zajišťovány zaměstnanci 
jiných územních pracovišť Finančního úřadu pro 
Moravskoslezský kraj. Občany jsou využívány ze-
jména služby související s osobním podáváním 
dokumentů adresovaných finanční správě, vy-
plňováním tiskopisů a poskytováním konzultací  
a informací souvisejících se správou daní, a to té-
měř výhradně v období ledna a března. Po zbytek 
roku veřejnost tyto pracoviště využívala minimálně. 
	 Občané nemusí mít obavy, že by zrušením 
výše uvedených územních pracovišť přišli  
o dosud poskytované a nejvíce žádané služby 
finančního úřadu. V období podávání daňových 
přiznání k dani z nemovitých věcí (v lednu) nebo 
k dani z příjmů fyzických osob (v březnu) budou 
ve spolupráci se starosty do všech výše uvede-
ných obcí (tj. do Frýdlantu nad Ostravicí, Fulne-
ku, Orlové, Českého Těšína i Bohumína) zajiště-
ny výjezdy pracovníků finančního úřadu, kteří 

zde občanům pomohou s vyplněním daňového 
přiznání a daňové přiznání od nich převezmou. 
	 V době těchto tzv. daňových kampaní finanční 
úřad rozšíří také možnost konzultací s odbor-
nými pracovníky správce daně prostřednictvím 
kontaktních telefonních linek. 
	 Informace o telefonních číslech kontaktních 
linek bude občanům včas k dispozici na všech 
pracovištích finančního úřadu, na elektro-
nických úředních deskách finančního úřadu.  
O všech aktuálně poskytovaných službách bu-
dou občané informováni také pomocí tiskových 
zpráv finančního úřadu. Na městských úřadech 
v obcích, ve kterých sídlila rušená územní pra-
coviště, budou dostupné také tištěné formuláře 
daňových přiznání, příloh a „poučení k vyplnění 
přiznání“ pro občany, kteří dávají přednost po-
dání daňového přiznání v listinné (papírové) 
podobě a nemají povinnost podat přiznání elek-
tronicky. 

Ing. Petra Homolová, tisková mluvčí

FRÝDLANTŠTÍ SENIOŘI NA LYSÉ HOŘE
Koncem května a začátkem června se pod 
záštitou starostky města RNDr. Heleny 
Pešatové konal již 8. ročník tradiční akce 
pro frýdlantské seniory – výjezd na nejvyš-
ší vrchol Moravskoslezských Beskyd. 
	 Na Lysou horu si tak udělalo ve dvou termí-
nech výlet celkem 82 seniorů z Frýdlantu n. O. 
či jeho místních částí Lubna a Nové Vsi. Všich-
ni účastníci výletu se ráno sešli před frýdlant-
ským gymnáziem, kde byl již připraven auto-
bus. Odtud se cestovalo přes obec Krásnou až 
na „Gigulu“, jak se vrcholové holině přezdívá.
	 Během jízdy paní starostka občany sezná-
mila s aktuálním děním ve městě a došlo také 
na společné zpívání, což se všem velice líbilo. 

Na vrcholu se pak všichni prošli až k „hladí-
címu bodu“, kde se společně vyfotili. Mnozí 
poprvé spatřili novou chatu KČT – Bezručovu 
chatu, do které se celá skupinka následně ode-
brala, zde bylo připraveno pohoštění a byl čas 
také na chvilku porozprávění a povzpomínání 
na časy minulé. Jelikož se v obou dvou termí-
nech počasí velmi vydařilo, mohli výletníci 
navštívit rovněž terasu s krásnými výhledy na 
Těšínské Beskydy, Malou Fatru a v dálce se rý-
sovaly dokonce obrysy tatranských vrcholků.  

odbor vnitřních věcí 
a obecní živnostenský úřad  

FRÝDLANTSKÉ
OBRAZEM
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ROK PLNÝ VÝZNAMNÝCH STAVEB
Rok 2023 se přehoupnul do své druhé po-
loviny, děti obdržely vysvědčení, na kterém 
je černé na bílém, jak se jim po celý školní 
rok dařilo. Troufáme si doufat, že kdyby 
občané hodnotili odbor majetku a investic, 
dopadl by také na výbornou.  A zaslouže-
ně, neboť zajišťovat, koordinovat a kont-
rolovat několik velkých investičních akcí 
nebylo vůbec jednoduché. Rádi bychom 
tímto také poděkovali všem, kterým prová-
dění staveb omezilo plány za vzornou sou-
činnost a pochopení. Aktuálně se můžeme 
těšit z nové školní jídelny, opravených ko-
munikací a nové podlahy v kapli bývalého 
kláštera.

Z původní jídelny zůstal pouze betonový 
skelet
Koncem měsíce května 2023 předala firma 
BYSTROŇ Group a.s. stavbu „Stavební úpra-
vy stravovacího objektu ZŠ TGM č.p. 1260,  
Frýdlant n. O.“. Stavba, která započala v září 
2022, v celkové hodnotě 39.465.974,93 Kč 
(včetně DPH) se v průběhu prací ukázala jako 
daleko rozsáhlejší a náročnější, než se zdálo. 
Z původního stravovacího objektu prakticky 
zůstal jen betonový skelet. Uvnitř proběhla 
výměna všech inženýrských sítí, vzducho-
techniky, veškeré obklady a podlahové kry-
tiny. Právě díky rozsahu prováděných prací 
bylo po celou dobu omezeno stravování žáků. 
„Dovolte mi, abych poděkoval všem žákům, 
rodičům a také pedagogům, kteří trpělivě 
snášeli veškeré změny a omezení, které daná 
situace přinášela. Jsme si zcela vědomi, že 
se nedalo mluvit o žádném komfortu, přesto 
jsme to společně zvládli a na podzim si mů-
žeme užívat nových prostor a kvalitního za-
řízení,“ poděkoval za trpělivost a pochopení 

místostarosta David Pavliska. Samozřejmostí 
je zcela nová technologie pro přípravu kvalitní 
a vyvážené stravy. Nyní probíhá komunikace  
s dotčenými orgány – hygiena, hasiči apod. pro 
získání povolení zkušebního provozu. Koncem 
června bude ukončeno provizorní stravování 
v prostorách tělocvičny. Od července se začne 
v nových prostorách připravovat stravování 
pro letní tábory a jiné a v září 2023 proběhne 
hygienou nařízené měření a hodnocení mik-
roklimatických podmínek. Následně bude po-
žádáno k vydání kolaudačního souhlasu.

Prázdniny ve znamení opravy vytápění  
a kanalizace
Základní škola nám. T. G. Masaryka Frýdlant n. O. 
slouží svému účelu téměř 40 let. Protože chce-
me předejít případné poruše, od 1. června 
2023 do konce prázdnin bude firma BYSTROŇ 
Group a.s. realizovat stavbu „Rekonstrukce 
ústředního vytápění a části kanalizace v ZŠ  
T. G. M. č.p. 1260, Frýdlant n. O.“ Bude se jednat 
o komplexní rekonstrukci vytápění jednot-
livých pavilonů v areálu Základní školy nám.  
T. G. Masaryka Frýdlant n. O. Již od června  
v objektu probíhají demontáže radiátorů  
a potrubí ve vybraných částech školy a další 
činnosti, kde nedocházelo k omezení výuky. 
Předpokládaná cena díla představuje částku 
ve výši 9,8 milionů korun (včetně DPH). Práce 
by měly být hotovy tak, aby nový školní rok byl 
zahájen bez jakéhokoliv omezení.

Rozsáhlá oprava chodníků a komunikací  
až do podzimu
Již od začátku jara 2023 obyvatelé Frýdlantu 
nad Ostravicí jistě zaznamenali, že na území 
celého města probíhá oprava chodníků a ko-
munikací. V současné době dochází souběžně 

k opravám místních komunikací IV. tř. (chod-
níků) v úseku od podchodu až po odbočku 
na ul. Husova a podél ul. Žižkova od odbočky 
na ul. Havlíčkova až po odbočku k rozvodně.  
V plánu oprav jsou zařazeny chodníky podél 
ul. Nerudova ve směru jízdy k ul. Padlých hr-
dinů s rozsahem, který bude realizován dle 
finančních možností města. V rámci oprav ko-
munikací dochází k opravě výtluků technolo-
gií „Jetpachter“ a pokládkou asfaltobetonovou 
směsí ACO 11+. Opravy probíhají dle klimatic-
kých podmínek a technologických možností. 
Na podzim letošního roku 2023 jsou napláno-
vané celoplošné opravy komunikací.

První etapa stavebních prací v kapli je  
za námi
Na konci června 2023 předala firma BYSTROŇ 
Group a.s. stavbu „I. etapa stavebních úprav 
kaple sv. Karla Boromejského ve Frýdlantu 
nad Ostravicí“. V kapli byla odstraněna pů-
vodní podlaha, byla provedena hydroizolace, 
elektroinstalace, byly odstraněny neprodyšné 
nátěry soklů a sloupů, nová dlážděná podlaha  
a nové osvětlení interiéru kaple. Projekt I. eta-
py ukončila na konci června recitační soutěž 
žáků základních škol z Turzovky a Frýdlantu 
nad Ostravicí. Detailním informacím a foto-
grafiím se budeme věnovat v nejbližším let-
ním čísle.  

redakce, 
Renata Klichová

Vedoucí odboru majetku a investic

SLAVNOSTI

OBRAZEM
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Netradiční návštěvu Divadla Antonína Dvo-
řáka v Ostravě zažili žáci druhých a třetích 
tříd, tentokrát totiž nepřišli jako diváci,  
ale jako „průzkumníci“. 
	 Už vstup do divadla začal nezvykle, neboť žáci 
vcházeli pracovním vchodem, který je určen her-
cům a další zaměstnancům divadla. Ve dveřích 
nás vítal pan mistr světel Radko Orenič a jeho 
šibalský úsměv a jiskřičky v očích napovídaly,  
že to bude velmi veselý pán. Hned nás napadlo, 
že se máme na co těšit. A taky že ano. 
	 Pan Orenič pracuje v divadle již 37 let,  
šéfuje celé světelné technice a divadlo zná 
„jako své boty“. Takže s námi prošel vše od 
sklepa až po střechu, a to doslova, neboť jsme 
se procházeli i po divadelní střeše a kouka-
li se na Ostravu z ptačí perspektivy. Vtipně, 
zajímavě a poutavě vyprávěl vše o historii  
a vzniku divadla, ve foyer dětem pojmenoval 
vystavené busty známých osobností ze světa 
hudby a děti poklepem na ně mohly zjistit i je-
den falzifikát! Obdivně jsme procházeli celým 
hledištěm, ve kterém svítí celkem 400 světel.  
Ovšem jak nám pan Orenič prozradil, nikdy 
jich není přesně 400, neboť na jednom konci 
prý vymění prasklou žárovku a na tom dru-
hém už další opět nesvítí. Dostali jsme se do 

prostor až nad strop, kde nám pan Orenič 
ukázal mechaniku spouštění velikánského 
lustr nad hledištěm, která se využívá, když je 
potřeba vyměnit žárovky nebo lustru očistit.  
S úžasem jsme si prohlíželi nitkový strop, který 
je spojen trámy, mezi nimiž jsou opravdu jen 
nitky v mnoha vrstvách, aby bylo možné docí-
lit jeho klenutí. Z tohoto důvodu jsme na strop 
nesměli vstoupit, hrozilo by, že se propadne-
me až do prostoru hlediště. Takže jsme se po-
hybovali po spletitých železných konstrukcích 
úzkých jen pro jednoho člověka jako mravenci 
v mraveništi.
	 Při návštěvě jeviště jsme zjistili, jaká po-
věra se traduje v divadelním světě, neboť se  
v tomto prostoru nesmí pískat! Důvodem je, 
aby herci nebyli diváky vypískáni. Z jeviště 
jsme pomalu vstupovali do dalších „útrob  
divadla“, obdivovali velikánské kulisy piva, 
které mají svou roli v Prodané nevěstě a pan 
Orenič nám zapěl svým zvučným hlasem:  
„To pivečko to věru je nebeský dar…“
	 Bylo to dopoledne plné úžasu a poznání  
a kdybychom nespěchali na vlak zpět do školy, 
jistě bychom v tomto nádherném a inspirativ-
ním prostoru strávili další dvě hodiny.

Andrea Elbl Kastnerová, ZŠ na ulici Komenského

ŽÁCI V DIVADELNÍM ZÁKULISÍ

KLOKANÍ TÝDEN ANEB KLOKAN 
ÁDA VE ŠKOLE

TÉGEEMKA 
V LONDÝNĚ

Léto již voní prázdninami a cestováním, 
mnozí z nás se vypraví navštívit známá či 
méně známá místa v Evropě, někteří možná 
ještě dál. My v Tégeemce jsme měli možnost 
malé generálky již v dubnu, kdy se 31 de-
váťáků a osmáků v doprovodu 2 odvážných 
učitelů podívalo do jarního Londýna. Jak  
viděl tuto poznávací zahraniční exkurzi  
jeden z jeho účastníků, si přečtěte v následu-
jících řádcích. 
	 „Které památky jsme navštívili? Pokusím se 
je popsat. Takové památky jako Big Ben, Tower 
Bridge nebo třeba Buckinghamský palác asi 
všichni znáte. Ale co takový Greenwich, což je 
snad jediný větší kopeček v Londýně, kde se 
Londýňané mohou sejít, poklábosit či zajít na 
procházku se svými čtyřnohými miláčky. My byli 
i tam. Naše cesta však nebyla jen o památkách, 
ale především o angličtině a komunikaci v ní. 
Poznali jsme život typické anglické rodiny, pro-
tože jsme v rodinách byli ubytováni. Mnozí by-
dlí v domečcích s malými místnostmi, což nám 
více umožnilo se s domácími lépe poznat a sblí-
žit. Bydleli jsme v londýnské čtvrti Mottingham  
s převahou černošských rodin, naši hostitelé  
pocházeli až z Jamajky.
	 A co zdejší populární snídaně? Angličané, jak 
jsme je poznali, v naprosté většině nesnídají 
a když už, tak to nejsou žádná vejce s fazolemi 
a párkem (ty jen při nějaké významnější pří-
ležitosti), ale je to například toast s nějakým 
džemem či rýžové cereálie. První jídlo dne je 
většinou svačina, bílý toast se šunkou a sý-
rem, k tomu malý kousek ovoce. Oběd taky nic 
moc, většinou blízká restaurace nebo fast food. 
Pořádné jídlo bývá až vydatná večeře, klidně  
i o několika chodech. Ty naše byly přesně takové. 
V pátek jsme si například pochutnali na tradič-
ním Fish and Chips (bílá treska ve speciálním 
obalu s hranolky).
	 V desetimilionovém Londýně se pro přepra-
vu ve městě využívá nejstarší metro v Evropě, 
v opačném případě Vás čekají na silnicích neko-
nečné zácpy. Síť metra je nesmírně složitá, ale 
díky barevnému značení a smyslu pro orienta-
ci se to dá zvládnout. Typické londýnské poča-
sí (s deštníkem v ruce) nás naštěstí nepotkalo. 
Slunečné dny byly ve znamení zážitků, únavy, 
ale i legrace a zábavy, a to hlavně díky výborné 
paní průvodkyni a skvělým učitelům. Rád bych 
se rozloučil mým oblíbeným mottem: „Travel  
is never a matter of money, but of courage.“  
„Cestování není o penězích, ale o odvaze,“ říká 
Jakub Křížek z 9. B, ZŠ nám. T. G. Masaryka. 

L. Goluchová, ZŠ na nám. T. G. M.

Naše Sophinka z druhé třídy je napůl Aus-
tralanka. Narodila se v Sydney a půlka její 
rodiny tedy žije v zemi klokanů. Odtud po-
cházím i já – klokan Áda. Nyní jsem doma 
v rodině u Sophie, která žije v Nové Vsi.  
Na týden jsem se přestěhoval do 2. třídy. 
	 S paní učitelkou jsem si připravil pro děti 
na každý den jeden úkol. Mapu Austrálie jako 

puzzle proloženou VETŘELCI (byly to názvy 
velkých australských měst), zajímavosti o nás 
vačnatcích (písmenková bojovka ve třídě), vy-
hledávání informací o vombatech (na PC), něco 
o bumerangu a původních obyvatelích (v šifře), 
plnění úkolu na iPadech pomocí QR kódu.
	 Celý týden vyvrcholil návštěvou mých adop-
tivních rodičů (rodičů Sophinky). Maminka 
povídala o Austrálii anglicky a tatínek překlá-
dal do češtiny. Přinesli nejen skutečný bume-
rang, ale i didgeridoo! 
	 Poslední den mého pobytu ve škole u dru-
háků si pro mě děti připravily pětilístek 
(toto je výuková metoda tady na ZŠ Satinka)  
ze znalostí o vzdálené zemi na opačné polokou-
li. Ten byl poslední stránkou vzniklého sešitu.  
Mohou tak na mě vzpomínat.

klokan Áda a paní učitelka Dáša Beránková
ZŠ Satinka Nová Ves                                                                                                                      
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TÉGEEMKA 
V LONDÝNĚ NA ERASMU V GRANADĚ

Poslední týden v dubnu 2023 se deset žáků 
Gymnázia Frýdlant nad Ostravicí stalo sou-
částí projektu Erasmus+ na jihu Španělska.
	 První den jsme strávili v Malaze, kde jsme 
navštívili rodný dům Pabla Picassa, arabský 
palác Alcazaba a vyzkoušeli některé z místních 
pochutin, jako jsou tapas a churros. Následují-
cí den jsme se přidali k svým španělským rodi-
nám ve městě Granada. Cílem našeho pobytu 
bylo téma Our DigiLife (náš život na sociálních 
sítích). Po celý týden jsme se seznamovali  
s kyberšikanou i jejími následky nebo napří-
klad s tím, jak velkou digitální stopu za sebou 
každý z nás zanechává. Také jsme se mimo 

jiné naučili editovat videa. A to vše společně 
se studenty ze Španělska, Turecka a Polska.
	 Nebyli jsme však stále jen ve škole, ale po-
znávali jsme i granadskou kulturu. Navštívili 
jsme Alhambru, nedalekou pláž, park a prošli 
si celé centrum tohoto města. Poslední den 
jsme se učili ve třídách našich španělských 
spolužáků a následně nás čekal odjezd. Všich-
ni jsme se zdokonalili jak v anglickém, tak ve 
španělském jazyce. Byla to úžasná a jedinečná 
příležitost pro všechny z nás.

Gabriela Mertová, 
Gymnázium Frýdlant nad Ostravicí

POSEZENÍ POD KAŠTANY

Školní družina Satinka v Nové Vsi uspo-
řádala spontánně dětský den. I když jsme 
akci plánovaly jen týden dopředu, na vý-
sledku to nebylo vidět. Pojaly jsme ji jako 
setkání dětí, rodičů a rodinných příslušníků. 
	 První z mnoha připravených překvapení pro 
děti, bylo hledání pokladu podle mapy školní 
zahrady. Mapa byla rozstříhána na 11 kousků, 
které byly různě na zahradě ukryty. Po slože-
ní mapy a poznání místa na mapě, děti našly 
obálku se vzkazem a další indicii k nalezení 
pokladu. Pomoci tajného písma potom vyluš-
tily místo, kde se tajemný poklad nacházel. 
Ten si pak děti spravedlivě rozdělily. Do akce 

se zapojili nejen rodiče, kteří přinesli rozma-
nité občerstvení, ale i paní učitelky a příznivci 
školy, kteří malovali dětem na obličej různá 
zvířátka. A tak po zahradě pobíhalo stádo jed-
norožců, za ním se hnali lvi, tygři a jiné divoké 
šelmy. Děti měly také k dispozici dva bazénky 
a veliké pískoviště. Hrály fotbal, volejbal, pin-
g-pong, přetahovanou, schovávanou a spoustu 
jiných her, do kterých se aktivně zapojili rodi-
če. Opékaly se špekáčky a rodiče zavzpomínali 
na dobu, kdy byli také dětmi. Všem nám bylo 
krásně! Snad se zase brzy při nějaké další akci 
setkáme. 

Romana Žižková, ŠD ZŠ v Nové Vsi

VÝTVARNÁ
SOUTĚŽ 

LÉKÁRNY AVE
	 Žáci naší školy se zúčastnili výtvarné soutěže, 
kterou vyhlásila lékárna AVE k Mezinárodnímu 
dni dětí. Naši žáci se zapojili do soutěže se za-
ujetím a vytvořili celou řadu krásných výtvar-
ných děl. Jejich píle a úsilí byla ohodnocena. 
Všechny výtvarné práce zapůsobily na porotu. 
Žáci naší školy se umístili na předních místech 
ve výtvarné soutěži a získali krásné věcné dary. 
Vítězná díla jsou vystavena ve výkladní skříni 
lékárny Ave ve Frýdlantu nad Ostravicí. 
	 Děkujeme Lékárně AVE za uspořádání této 
soutěže a gratulujeme našim vynikajícím uměl-
cům k jejich úspěchu.

ZŠ a MŠ Frýdlant n. O., Náměstí 7, p.o.
Lenka Břenková

ROZMARÝNKY
Dne 18. května 2023 se děti školní družiny 
ze Zlatohradu sešly společně na akci s názvem 
Rozmarýnky. 
	 Tuto akci provoněnou teplem, jarem a příro-
dou jsme podle plánu měli strávit v lese u řeky, 
ale počasí nám ten den nepřálo, proto jsme ji 
nakonec museli zorganizovat v naší tělocvičně.
	 Akce proběhla jako připomínka konce veliko-
nočních svátků, kdy se již tradičně smaží „vaje-
čina”. Žel nebyla smažena v kotlíku na ohni, ale 
na sporáku v naší školní kuchyňce. Přesto všem 
velmi chutnala. Děti si ji dopřávaly v kostýmech 
víl, skřítků, broučků a květinek, takže pohádky 
a přírody kolem sebe měli také všichni dosta-
tek. Nejprve však musely děti jako kouzelné 
lesní bytosti splnit zábavné úkoly a zahrát si 
veselé pohybové hry.
	 Na závěr čekal na všechny schovaný poklad, 
který střežil kouzelný lesní skřítek. Děti ho  
s malou nápovědou usilovně hledaly a nakonec 
ho přece jen našly. Mňam, ten nám ale chutnal...

za školní družinu ZŠ Komenského sestavila 
Naďa Žwaková



strana 14

DĚTI Z MATEŘSKÉ ŠKOLY FRÝDLANT 
NAD OSTRAVICÍ ČEKÁ NOVÁ ZÁBAVA
V zahradách odloučených pracovišť ma-
teřské školy v Nové Vsi a na ul. Smetano-
va vznikla v rámci projektu „Herní prvky 
na zahradě Mateřské školy ul. Smetanova  
č.p. 1000 a Nová Ves č.p. 322“ nová hřiště. 
	 Projekt je podpořen z Programu rozvoje 
venkova financováno přes MAS Frýdlant-
sko – Beskydy z.s., registrační číslo projektu: 
22/005/19210/780/008/001634. 
	 Celkové finanční prostředky vynalože-
né dodávky zahradních herních prvků činili 
544.180,56 Kč. Celková výše projektu 387.200 
Kč. Dotace činila 80 %, zbývající finanční pro-
středky financovala mateřská škola z investič-
ního fondu MŠ.

Zhotovitelem byla společnost 
ACER WOODWAY s.r.o. z Brna.

	
	 Zahradní herní prvky na našich mateřských 
školách jsme již potřebovali. Při pravidelných 
revizích byly stávající dětské zahradní prvky  
v rámci bezpečnosti odstraněny. Naše mateř-
ská škola byla tedy potěšena za podporu MAS 
Frýdlantsko-Beskydy a města Frýdlant nad 
Ostravicí, že děti znovu mohou rozvíjet své 
pohybové dovednosti na čerstvém vzduchu.

Mgr. Barbora Výmolová,
ředitelka mateřské školy 

DEN ZDRAVÍ
NA 1. STUPNI

Páteční ráno 9. června 2023 nás sice vítalo 
mírně zamračenou oblohou, to nám ale ve 
škole na nám. T. G. Masaryka nevadilo, proto-
že nás tento den čekal projekt s názvem Den 
zdraví. Obětavě si ho pro všechny prvostup-
ňáky připravily paní učitelky T. Garbová,  
A. Veselková a M. Dřízgová.  První pomoc dě-
tem vysvětlovala paní M. Muroňová, ukázku 
zdravé stravy ochotně ukuchtili manželé 
Janovští. Všichni jmenovaní si zaslouží naše 
obrovské poděkování! Co všechno mohly 
děti díky nim dopoledne prožít a vidět?
	 Program byl skutečně pestrý. Zdravý ži-
votní styl, modelové situace ochrany zdraví, 
vybavení lékárničky. Sportování, opičí dráha, 
přednáška o zdravé výživě s ochutnávkou 
pomazánek na čerstvém a doma upečeném 
chlebu. Nechybělo tvoření, povídání o bylin-
kách s praktickými ukázkami, včelí stezka při-
pomínající život a důležitost existence těchto 
sice malých, ale tolik potřebných zástupců 
říše hmyzu. V režii žáků 8. A, kteří absolvovali 
soutěž Wofram, viděly děti ošetření popáleni-
ny, zlomeniny i řezné rány, mohly si vyzkoušet 
masáž srdce na figuríně. Jedna činnost střída-
la druhou, takže dopoledne uběhlo jako voda. 
	 Na závěrečnou otázku: „Co se Vám dnes nej-
více líbilo?“, odpověděla většina dětí: „Všechno!“ 
A tak ještě jednou velké díky těm, kteří projekt 
nejen připravili, ale podíleli se rovněž na jeho 
realizaci. Jejich zásluhou odcházeli žáci 1. stup-
ně tento den domů s vědomím, že své zdraví je 
potřeba si chránit. Návod, jak to učinit, obdrželi 
všichni, kteří se projektu zúčastnili.

L. Goluchová, ZŠ na nám. T. G. M.

SPORTOVNÍ DEN V MATEŘSKÉ 
ŠKOLE FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ
Naše mateřská škola se v letošním roce 
zapojila do T-Mobile Olympijského běhu, 
který startoval dne 21. června 2023 v celé 
České republice.
	 Různí běžci, různá místa, olympijská myš-
lenka. To je heslo, se kterým je propojen T-Mo-
bile Olympijský běh už několik let. Je jedno, 
jestli jsi závodník nebo běháš jen občas, jestli 
jsi malý nebo velký, jestli běháš radši ve městě, 
v přírodě, na louce nebo na dráze. Jde přede-
vším o pohyb pro radost.
	 Cílem naší akce bylo zapojit děti a jejich rodi-
ny do pohybu. Vést děti i rodiny k tomu, že po-
hyb je běžnou součástí života a že je to zábava. 
Start dětí a rodičů byl průběžný, a tak všichni 
mohli získat medaili a zdravou odměnu.
	 Pozvali jsme slavné sportovní osobnosti.  
Do našeho města zavítal známý cestovatel, 
jeden z nejúspěšnějších himalájských lezců 
Honza Tráva Trávníček, který zdolal pět os-

mitisícovek v pěti pokusech. Přijela také mist-
ryně světa v závodech psích spřežení Amálka 
Vojtková, která vyhrála zlatou medaili v Itálii 
ve Vermigliu v roce 2023, závod se dvěma 
psy. Trojnásobná mistryně České republiky 
ve skoku do výšky Anička Hrbáčová nás také 
podpořila při celé akci. Děti se v průběhu od-
poledne mohly se slavnou sportovní osobnos-
tí vyfotografovat v „Bráně borců“ a uchovat si 
vzpomínku na náš sportovní den. Sportovci 
odpovídali na zvídavé dotazy malých sportov-

ců a byli pro děti vzorem.
Běh slavných sportovců odstartoval za podpo-
ry všech dětí a rodičů. „Do toto, do toho,” znělo 
na hřišti za Základní školou na nám. T. G. Ma-
saryka ve Frýdlantu n. O. 
	 Pohybové aktivity pro předškoláky připra-
vily sportovní kluby Tenis Frýdlant nad Os-
travicí, 1. beskydský fotbalový klub, TJ Sokol 
Frýdlant nad Ostravicí a Atletika Ostrava. Tyto 
kluby pod vedením profesionálních trenérů 
připravily činnosti k rozvoji hrubé motoriky. 
Zábavnou formou motivovaly malé sportovce 
k připraveným překážkovým dráhám, skoku 
do dálky, podlézání, přeskokům, hodu míčem, 
práci s tenisovou raketou a fotbalu.
	 A protože celou naší akci moderoval taneč-
ník Tomáš Boldi, nemohl chybět ani tanec a ta-
neční soutěž. Po aktivním sportu jsme uvolnili 
všechny svaly v našich tělech a také mysl. Do 
taneční soutěže se zapojily děti a vytancovaly 
si krásné první místo. 
	 Celý den nás provázelo slunečné počasí, 
proto pro nás naše milé paní kuchařky pod stí-
nem stromů nachystaly lahodné občerstvení. 
Upekly nám totiž výborný perník a připravily 
vodu s ovocem a mátou.
	 Dokonalý kvalitní zvuk pro naší velkolepou 
akci sponzorsky připravil Petr Pobořil www.
poboril.cz, kterému moc děkujeme.
	 „Ahoooj,“ s medailí na krku se loučili všichni 
naši malí sportovci. A my můžeme začít pře-
mýšlet nad tím, jak celou akci uděláme a vy-
myslíme zase za rok. Radost těch nejmenších 
je naší odměnou.

za mateřskou školu Frýdlant nad Ostravicí
Mgr. Barbora Výmolová

ŠKOLY
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BENEFIČNÍ VEČER GOSPELOVÝCH PÍSNÍ 
OŽIVIL FARNÍ ZAHRADU A POMOHL

DĚTI Z MATEŘSKÉ ŠKOLY FRÝDLANT 
NAD OSTRAVICÍ ČEKÁ NOVÁ ZÁBAVA

NOC PLNÁ SVĚTLA…

Tak bychom mohli charakterizovat letošní 
Noc kostelů, které jsme se jako frýdlant-
ská farnost po třech letech opět účastnili. 
Začala už vlastně ve čtvrtek a pátek dopo-
ledne, kdy děti ZŠ Komenského a ZŠ T. G. 
Masaryka přinesly do kostela vlastnoručně 
vyrobené a nazdobené svíce, které opatřily 
také napsaným přáním. Mohly si kostel pro-
hlédnout a byly pozvány na páteční večer  
2. června 2023, aby si svou svíci přišly zapálit. 
	 Na tento večer připravil tým dobrovolníků 
pro veřejnost program, který v sobě sice ne-
měl žádnou „hvězdu“ v podobě koncertu nebo 
významné osobnosti, ale přesto náš kostel 
navštívilo bezmála čtyři sta zájemců. Atmo-
sféra celého večera od mše svaté v 18.00 hod.  
až téměř do půlnoci byla nesmírně laskavá  
a příjemná, lidé zvídaví se spoustou otázek jak 
na průvodce, tak na všechny pořadatele. Nej-
větší zájem byl pochopitelně o návštěvu věže 

kostela se zvony. Zde se muselo často i delší 
dobu čekat, protože prostor je ve věži omezený 
a nelze tam pustit větší počet lidí najednou. Ale 
ti, kteří vydrželi, nelitovali. Velké pozornosti se 
těšil také dětský koutek, ochutnávka mešního 
vína nebo výstava ikon, kdy jejich autorka při-
blížila zájemcům, jak se taková skutečná iko-
na píše. Celým večerem pak zněla především 
varhanní hudba, ale také trubka či kytara. Lidé 
přicházeli, povídali si s panem farářem, zapa-
lovali svíce, přemýšleli a vnímali mimořádnou 
atmosféru, kterou toto sakrální místo má. Vr-
cholem byla společná meditace při svíčkách. 
Při ní jsme si uvědomili pravdivost hesla le-
tošní Noci kostelů: „Po světle totiž nastupuje 
noc, kdežto žádné zlo nepřemůže moudrost…“  
(Mdr 7,30). Kéž to platí i v našem životě.

V. Smejová
Římskokatolická farnost

Na začátku června se uskutečnil další se-
minář v rámci Akademie pro podnikatele 
z Beskyd. Podnikatelé a zájemci o téma se 
tentokrát sešli v kavárně Libuška a na pořa-
du dne bylo téma krátkých videí pro sociál-
ní sítě. S lektorkami Martinou Dvořáčkovou 
a Miluší Koštialikovou jsme se podívali na 
nejčastější strachy z natáčení videí a jak je 
překonat. Řekli jsme si, jak vytvořit video, 
které zaujme a osloví ty správné lidi. V rych-
losti jsme se podívali do aplikace CapCut na 
jejich úpravu. A na závěr nechyběl praktic-
ký workshop, kde jsme se všechno pokusili 
převést do praxe.
	 V létě se můžete těšit na příběhy 10 podnika-
telů z Beskyd a po prázdninách se opět vracíme 
k pravidelným seminářům. Čekají nás téma-
ta jako marketingový plán, produktová fotka 
nebo copywriting. Všechny aktivity jsou díky 
podpoře Mikroregionu Frýdlantsko-Beskydy 
pro zájemce z 13 obcí mikroregionu zdarma. 

Více informací na www.progresko.cz.

Zuzana Pavlisková, MAS Frýdlantsko-Beskydy

PODNIKATELÉ 
SE UČILI, JAK 

NA KRÁTKÁ VIDEA

Hlavním cílem koncertu v předvečer  
16. června 2023 bylo pomoci Adélce a Maty-
mu z Ostravy, kteří bojují s kogenitální myo-
patií, vzácným onemocněním, které napadá 
nervy kosterního svalstva. Mají tedy velké 
problémy s chůzí, zvednutím se ze židle nebo 
dřepu. V České republice touto nemocí trpí 
pouze 3 děti a zrovna 2 z nich jsou sourozen-
ci Adélka a Matyášek.

	 Atmosféra koncertu byla naplněna nadšením  
a radostí z hudby. Věříme, že se gospelové pís-
ně, které zazněly pod širým nebem, dotkly srdcí 
všech přítomných. Místní hudebníci (frýdlant-
ská schola a CB Worship) se spojili pro dobrou 
věc a díky velkorysosti návštěvníků se podařilo 
vybrat celkem 18.500 Kč, které byly zaslány na 
transparentní účet pro pomoc Adélce a Matymu, 
za což maminka dětí moc děkuje!
	 Tento benefiční koncert je jasným důkazem 
síly hudby a síly společenství. Město Frýdlant 
nad Ostravicí může být pyšné na své občany, kte-
ří podpořili Adélku a Matyho. Tento příběh nám 
připomíná, že lidská solidarita a soucit mají moc 
změnit svět kolem nás.  
	 Děkujeme všem, kteří se na tomto koncertu 
podíleli a věříme, že Adélce a Matymu přinese 
novou naději a sílu v jejich boji s nemocí. Pokud 
byste i Vy chtěli přispět jakoukoliv částkou na 
rehabilitace dětí, stále máte možnost. 

Veronika Jeklová,
Římskokatolická farnost F.n.O.

Transparentní účet v Kč
2501841798/2010

IBAN: CZ6720100000002501841798
BIC/SWIFT: FIOBCZPPXXX

Více informací o Matyáškovi a Adélce 
naleznete zde:

https://matyasek-a-adelka-myopatie.
webnode.cz .

SPORT A KULTURA
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ODMĚŇOVÁNÍ A ČINNOST KOMISÍ RADY MĚSTA 
VE VOLEBNÍM OBDOBÍ 2018–2022
V únorovém čísle Frýdlantských novin uvedl 
místostarosta David Pavliska mylnou infor-
maci, že „práce v komisích nebyla a není fi-
nančně ohodnocena,“ a tak si pojďme celou 
věc vysvětlit. Pravdou je, že členové a před-
sedové komisí nemají žádný zákonný nárok 
na odměnu, a ve Frýdlantu nad Ostravicí 
neexistuje žádná směrnice stanovující jed-
notnou výši jejich odměn. Pravdou ale také 
je, že členové a předsedové komisí jsou často 
členové zastupitelstva a na jejich odměňová-
ní již zákon pamatuje.
	 Odměňování členů zastupitelstva, ať už těch 
uvolněných, kterými jsou ve Frýdlantu nad 
Ostravicí pozice starosty a místostarosty, tak 
těch neuvolněných, se řídí Nařízením Vlády  
č. 318/2017 Sb., o výši odměn členů zastupitel-
stev územních samosprávných celků (dále jen 
Nařízení Vlády). Přílohou k tomuto nařízení je 
tabulka Výše odměn uvolněných členů zastupi-
telstev a maximální výše odměn neuvolněných 
členů zastupitelstev (skutečné částky pak schva-
luje samo zastupitelstvo). Obojí se odvíjí od po-
čtu obyvatel dané obce a během volebního ob-
dobí 2018–2022 došlo také ke třem novelizacím 
Nařízení Vlády a tudíž navyšování. Zatímco od-
měny uvolněných členů zastupitelstva se navy-
šují automaticky, navýšení odměn neuvolněných 
členů si zastupitelstvo musí schválit. 
	 Vykonává-li zastupitel další funkce v měst-
ské samosprávě (například je radním, členem 
či předsedou komise rady či výboru zastupitel-
stva nebo členem či předsedou zvláštního orgá-
nu obce), mohou být tyto funkce dále finančně 
ohodnoceny dle Nařízení Vlády a odměny se 
mohou sčítat (maximálně 3 nejvyšší odměny), 
což schvaluje zastupitelstvo. Odměna zastupi-
tele je vždy zahrnuta do odměny za výkon výše 
zmiňovaných funkcí, proto se nesčítá s těmito 
odměnami. 
	 Většinu volebního období 2018–2022 byly 
odměny zastupitelů 2.171 Kč měsíčně a odmě-
ny radních činily 8.687 Kč. Usnesením zastupi-
telstva bylo rozhodnuto, že v případě radních 

ve funkci předsedů komisí se odměny budou 
sčítat (8.687 Kč a 4.343 Kč) a v případě „pouze 
zastupitelů“ ve funkcích předsedů komisí či vý-
borů, u nichž se odměny sčítat nemohou, budou 
nižší než Nařízením Vlády dovolené maximum 
4.343 Kč, a to 4.000 Kč měsíčně. Členové výbo-
rů a komisí, kteří byli „pouze“ zastupiteli, nikoli 
radními, ačkoli by jim Nařízení Vlády umožni-
lo odměnu ve výši 3.619 Kč měsíčně, dostávali 
pouze základní zastupitelskou odměnu 2.171 Kč 
měsíčně.
	 Vezměme tedy naše komise popořádku. Před-
sedkyně Komise pro kulturu, výchovu a vzdělá-
vání a také předsedkyně Komise likvidační byly 
zároveň zastupitelkami a dostávaly odměnu 
4.000 Kč měsíčně. Členové těchto komisí nebyli 
odměněni.
	 Předsedkyně Komise zdravotní a sociální byla 
zároveň členkou rady města a krom odměny 
radnímu 8.687 Kč dostávala za předsednictví 
také 4.343 Kč měsíčně. Pět členů komise, kteří 
nebyli zastupiteli, dostalo vždy koncem roku 
jednorázovou odměnu 1.400 Kč.
	 Předsedou Komise letopisecké byl zastupitel, 
dostával tedy 4.000 Kč měsíčně a členové (všich-
ni nezastupitelé) pak jednorázově 1.200 Kč.
	 Předsedkyně Komise sportovní nebyla zastu-
pitelkou, byla odměňována ročně částkou 3.000 Kč 
a členové, nezastupitelé, odměňováni nebyli.
	 Předsedkyně Komise pro občanské záležitosti 
(nebyla zastupitelkou) i členové komise dostá-
vali jednorázově 3.000–3.400 Kč.
	 Mluvíme-li o odměňování, je zapotřebí podí-
vat se také na výsledky činnosti komisí. Předse-
dové komisí ke konci roku radě a zastupitelstvu 
předkládají výroční zprávy o činnosti. Z těch 
bychom mohli činnost komisí například v roce 
2022 shrnout takto:
	 Komise pro kulturu, výchovu a vzdělávání se 
v roce 2022 sešla pětkrát a hlavními výstupy 
byl návrh přerozdělení dotací z rozpočtu města  
v oblasti kultury, prodiskutování dramatur-
gického plánu kulturního centra na rok 2022  
a schůze se zástupci kulturních spolků.

	 Komise zdravot-
ní a sociální se sešla 
třikrát a hlavními 
splněnými úkoly byl 
návrh radě města na 
přidělení dotací pro 
poskytovatele sociál-
ních, zdravotních a souvisejících služeb, a dále 
přidělení 12 malometrážních bytů v Domě s pe-
čovatelskou službou na ulici Pionýrů.
	 Komise sportovní se sešla třikrát a to, aby 
radě navrhla způsob přerozdělení dotací v ob-
lasti sportu a dále aby prodiskutovala pořádané 
sportovní akce, stav sportovišť a vliv rostou-
cích cen energií na provoz frýdlantských klubů  
a sportovních spolků. 
	 Komise likvidační se v roce 2022 sešla dvakrát 
a rozhodla o vyřazení a likvidaci 150 kusů movi-
tého majetku města.
	 Členové Komise pro občanské záležitosti  
v minulém roce navštívili a popřáli 270 jubilantů 
našeho města.
	 Členové Komise letopisecké se kvůli vyššímu 
věku od dob koronaviru nescházejí pravidelně 
osobně, ale svůj hlavní úkol, a to tvorbu kro-
nik města Frýdlant nad Ostravicí, částí Lubna  
a Nové Vsi, plní a vzájemně konzultují převážně 
elektronickou formou.
	 Zastupitelé za Šumný Frýdlant podali radě 
města návrh na zřízení Komise pro životní pro-
středí a rozvoj města, do které navrhli a oslovili 
dva architekty se zkušenostmi s územním plá-
nováním a urbanismem, dva odborníky na kra-
jinnou tvorbu, zahradního inženýra a ekologa. 
Tyto odborníky by samozřejmě za jejich práci 
pro město bylo nutné finančně ohodnotit. Rada 
tuto komisi odmítla jako nepotřebnou, s výše 
uvedeným komentářem pana místostarosty.
	 Uvedená fakta nás mohou dovést k zamyšlení 
nad efektivitou našich komisí. Ta je podle nás vý-
sledkem jak jejich samotné angažovanosti a nápa-
ditosti, tak i prostorem, který jim rada města dá.

Mgr. Marie Karlická, Ing. Vladimír Skotnica
Ing. Jakub Vlčák, Zastupitelé za Šumný Frýdlant

MAS HLEDÁ PROJEKTOVÉ ZÁMĚRY 
DO PŘIPRAVOVANÉ VÝZVY TECHNOLOGIE

PODPOROVANÉ AKTIVITY

•	 robotizace, automatizace, digitalizace
•	 web, cloud
•	 komunikační a identifikační infrastruktura

ZPŮSOBILÉ VÝDAJE 

•	 výrobní stroje, manipulační systémy,
	 měřící a testovací stanice, ICT systémy, 
	 monitorovací systémy, vybavení hybridní 
	 prodejny 24/7 aj.
•	 stroje s automatizací, oční laser, pila  
	 na krácení železa, potravinomat, 
	 automatická prádelna, fitness centrum aj.
•	 software, webové stránky aj. 

•	 předplatné cloudových služeb po dobu 
	 realizace, aj. 
•	 nepřímé náklady 7 % – publicita, 
	 propagace, poplatky, odpisy, aj.

MÍRA PODPORY
50 %

ŽADATEL
malý a střední podnik

VÍCE INFORMACÍ
krizakova@masfb.cz, 

tel. 736 242 410
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JUBILEJNÍ X. ROČNÍK MEMORIÁLU MILANA HRACHOVÉHO

Čtyři dny plné sluníčka a sportování pro-
běhly od 29. května do 1. června 2023.
	 Pondělní Závod neposedných tenisek byl 
určen pro Gymnastiku starších žaček. Tato 
děvčata mají kondičku spíše z nářadí v tělo-
cvičně než ze sprintu, ale k sokolské všestran-
nosti patří také atletika. Proto skok daleký, 
hod kriketovým míčkem a běh 50, 60, 300  
a 600 m byl atletickou zkouškou, kterou skvěle 
zvládly. Celkem závodilo 13 děvčat, která byla 
rozdělena do kategorie mladší a starší podle 
ročníků. Mezi nejlepší patřila Tereza Plačková, 
Adriana Vaňková, Tereza Jonešová a Valerie 
Němcová.
	 Další Závod neposedných tenisek byl v úte-
rý pro oddíl Atletiky, kde mezi sebou soutěži-
lo 8 chlapců a 8 děvčat. Výkony chlapců byly 
poznat v dravosti. Mezi nejlepší patřil Patrik 
Staňko, Hugo Babinec a Jiří Berger. U děvčat 
byla vidět radost z každé disciplíny. Nejlepší 
závodnice byla Valerie Kostelníková a Adéla 
Klíčníková.
	 Rovněž v úterý dopoledne i odpoledne zá-
vodily nejmenší děti se svými rodiči v Závodě 
Veverky Čiperky. Soutěživé a hravé disciplíny 
byly zaměřeny na základy atletiky i s pomůc-
kami. Děti přenášely míčky (oříšky) přes pře-
kážky, běžely slalom kolem kuželů (stromů  
v lese) a skákaly přes atletický žebřík (větvič-
ky a kořeny stromů). Nechyběl veverčin sprint 
až do náruče svých rodičů a také skoky do pís-
ku. Veverka Čiperka by některým určitě závi-
děla. Rodiče byli vždy na správném místě těmi 
správnými i láskyplnými trenéry. Atmosféra 
byla skvělá a děti se radovaly z první medaile, 
diplomu i dobrůtky. Vždyť zvítězili všichni.
	 Středa byla opět plná slunce a plná malých 
Sokolíčků, kteří se zúčastnili Závodu Sokolí-

ka Pepíka. Tito předškoláčci a prvňáčci závo-
dili opět v běhu na 50 m, v hodu kriketovým 
míčkem a ve skoku dalekém. Překvapili také 
rodiče, kteří přišli nejen fandit, ale i pomáhat. 
Radost z výkonu a motivace v podobě pravé 
medaile byla parádním zážitkem pro každého. 
Závodu se zúčastnilo 8 děvčat a 11 chlapců. 
Nejlepšími sportovci se stali Nela Branichová, 
Mia Dittertová, Oliver Široký a Filip Kašper.
	 Den dětí se slavil netradičně a také sportovně. 
Ve čtvrtek dopoledne se to v areálu sokolovny 
opět hemžilo těmi nejmenšími dětmi s rodiči. 
Závod Veverky Čiperky byl plný radosti a po-
hybu. Rodiče se přesvědčili o tom, že pravi-
delným cvičením udělaly děti veliké pokroky  
a jsou připraveny pro nové poznávání ve školce.
	 Odpoledne patřilo Gymnastice mladších 
žaček. Závodu neposedných tenisek se zúčast-
nilo 16 děvčat a rovněž se hodnotily výkony 
podle ročníků. Na to, že děvčata cvičila větši-
nu cvičebních hodin v tělocvičně na nářadí, si 
vedla velice dobře. Musím pochválit i rodiče, 
kteří pomáhali při měření běhu, hodu i skoku 
a byli skvělými fanoušky. Na stupních vítězů 
byla nejlepší Anette Puzoňová, Tereza Menší-
ková a Tereza Ochmanová.
	 Děkuji všem mladým pomahatelům, kteří 
přišli, měřili, hodnotili a hlavně věnovali svůj 
čas našim malým sportovcům. Byli to Anna 
Němcová, Dalibor Hrabal, Tereza Poláková, 
Karolína Břemková, Tereza Plačková a Eva  
Kubačáková.
	 Rovněž děkuji městu Frýdlant n. O. za zajiš-
tění krásných medailí, diplomů a finanční pod-
poru pro zajištění odměn. 

Marie Magdoňová, TJ Sokol

Oblastní přebor všestrannosti se konal  
v sobotu 20. května 2023 ve Frenštátu p. R.
Soutěžilo se ve šplhu, přeskoku, kladině, 
hrazdě a prostných. Kategorie gymnastek 
byly rozděleny na mladší žákyně I. a II., 
starší žákyně III. a IV. a dorostenky.
	 Za TJ Sokol Frýdlant n. O. bylo vybráno  
13 děvčat, které soutěžily v kategorii mlad-
ších a starších žaček. Rovněž disciplíny se li-
šily. Mladší žákyně cvičily na lavičce a přeskok 
byl přes švédskou bednu, ale starší žákyně už 
měly vyšší kladinu a přeskakovaly kozu nebo 
koně. Gymnastické sestavy na koberci byly  
s hudbou a dorostenky z Frenštátu předvedly 
skvělé akrobatické prvky. Myslím si, že to byla 
velká motivace pro naše malé gymnastky.
	 Přebor všestrannosti byl velice dobře při-
praven a porota z řad cvičitelek byla spraved-
livá. Velice nás potěšil úspěch našich gymnas-
tek, které si přivezly medaile.
	 Za mladší žačky I. se na I. místě umístila 
Terezka Menšíková, na II. místě Eliška Holu-
bová a dvě III. místa patřila Markétce Fupšo  
a Aničce Plucnarové. Za mladší žačky II. se na  
I. místě umístila Magdalénka Kutty a na II. místě 
Valerka Němcová. V kategorii starších žaček 
III. se na II. místě umístila Sofinka Skotnicová 
a za starší žačky IV. byla na II. místě Terezka 
Plačková. Tato úroda medailí překvapila nejen 
děvčata, ale i trenérku Marii Magdoňovou. 
	 Za skvělou reprezentaci naší tělocvičné 
jednoty patří poděkování všem gymnastkám 
a zároveň doprovodu: Martině Menšíkové, 
Aleně Ficekové a Evě Kubačákové. Všechny 
předávaly nezbytné rady a nechybělo správ-
né povzbuzení i motivace. Děkujeme hlavně 
TJ Sokol Frenštát p. R. za uspořádání přeboru  
a už teď se těšíme na příští rok.

Marie Magdoňová, TJ Sokol 

GYMNASTKY SOKOLA 
SI PŘIVEZLY MEDAILE

MAS HLEDÁ PROJEKTOVÉ ZÁMĚRY 
DO PŘIPRAVOVANÉ VÝZVY TECHNOLOGIE

Také letos se ve sportovní a tenisové hale 
Panorama sport odehraje Memoriál Mila-
na Hrachového, vše pod záštitou starostky 
Frýdlantu nad Ostravicí paní RNDr. Heleny 
Pešatové a ve spolupráci s Moravskoslez-
ským krajem a Českou asociací stolního  
tenisu. Letošní ročník je jubilejní, příznivci 
se u tenisových stolů letos potkají po desáté.  
	 Sportovní klání se odehraje 26. 8. až 27. 8. 2023. 
Přihlásit se může ve své kategorii kdoko-
liv do 22. 8. 2023. Přijedou se utkat nejen 

vrcholoví sportovci z České republiky a již 
tradičně zahraniční účastníci. Kromě skvě-
lé sportovní atmosféry, uvítáme nejen hráče  
v kategoriích dorostenek, dorostenců, juni-
orek, juniorů, žen, mužů, ale v letošním roce 
si mohou přijít změřit síly také registrovaní  
i neregistrovaní hráči i hráčky nad 40 let.  
V letošním roce se očekává velká účast. V sou-
těžích dvouher mužů a žen čekají na vítěze 1. až  
4. místa finanční ceny, vítězové v ostatních 
soutěžích obdrží za 1. až 4. místo hodnotné 

věcné ceny. Součástí turnaje je tombola o věc-
né ceny pro všechny aktivní i pasivní účastníky 
turnaje. 
	 Přihlášky lze zaslat na e-mailovou adresu 
memorialmh1@gmail.com. Do přihlášky uvá-
dějte jméno, příjmení, rok narození, oddílovou 
příslušnost, státní příslušnost. 
	 Děkujeme všem sponzorům, kteří nám po-
máhají vytvořit důstojný průběh soutěže.  

redakce, Marie Hrachová
www.sk-frydlant.cz 

SOKOLSKÉ ATLETICKÉ ZÁVODY 
V PROGRAMU FSH
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DRTIVÁ VĚTŠINA Z NÁS HUDBU HLAVNĚ KONZUMUJE. NA OPAČNÉM KONCI PROCESU, NĚKDE NA ZAČÁTKU KAŽDÉ SKLADBY, 
STOJÍ LIDÉ, KTEŘÍ HUDBU CÍTÍ A DOKÁŽOU JI VYTVOŘIT. MEZI NĚ SE ÚSPĚŠNĚ ZAŘADIL I FRÝDLANŤAN TOMÁŠ TKÁČ, ALE 
NEBYLO TOMU TAK VŽDY. NEMÁ ZA SEBOU ZUŠ, DOKONCE VYSTUDOVAL OBOR IT, PŘESTO SI K HUDBĚ NAŠEL CESTU. DNES 
KONCERTUJE SE SVOU KAPELOU „NĚCO NĚCO“ A STAL SE HUDEBNÍM PRODUCENTEM. A ŽE SE VYDAL SPRÁVNÝM SMĚREM, 
POTVRDIL NEČEKANÝ ÚSPĚCH V PODOBĚ OCENĚNÍ VINYLA.  

TOMÁŠ TKÁČ
KDYSI JSEM POSLOUCHAL HUDBU PRO RADOST, 
DNES JI OCEŇUJI JAKO ŘEMESLO 

Co všechno Vás pojí s Frýdlantem nad Ostravicí?
Ve Frýdlantu a okolí mám velkou část rodiny  
a strávil jsem tady celé dětství a dospívání. Ji-
nými slovy z Frýdlantu nad Ostravicí pocházím.  
Po maturitě jsem odešel studovat do Brna  
a zpátky jsem se už nikdy natrvalo nevrátil. Po-
řád ale do Frýdlantu, respektive spíše do Beskyd, 
rád jezdím. Mám moc rád hory a místní přírodu  
a vlastně jsem nedávno zjistil, že to tady neznám 
tak dobře, jak jsem si myslel. Takže to teď jezdím 
dohánět a objevovat další části Beskyd.
Jaká je Vaše profese? Na počátku jste měl být 
člověkem z IT, dnes před námi stojí hudebník. 
Jak se to prolíná?
V podstatě nijak. Studium IT jsem si vybíral  
v době, kdy člověk většinou netuší, co by opravdu 
v životě chtěl dělat. A taky jsem v té době vůbec 
nevěděl, jaké jsou možnosti, co se studia hudby 
týká. Nejsem z hudební rodiny, ani jsem kolem 
sebe neměl komunitu lidí, kterých bych se mohl 
zeptat. Představa o hudebním vzdělání v mém 
světě začínala a končila u studia na konzervatoři, 
kam jsem věděl, že nemůžu, protože na nic po-
řádně hrát neumím. Až o několik let později jsem 
zjistil, že hudba není jen virtuozita, ale dá se taky 
zaměřit na formu, což dělám jako producent, 
nebo na zvuk, což teď dělám na volné noze a jako 

člen nahrávacího studia.
Vaše cesta do Prahy, kde posledních 6 let by-
dlíte, nebyla úplně přímá. Kde všude jste měl 
možnost žít a co všechno jste si do života do-
nesl?
Studoval jsem v Brně hudební vědu na filozofické 
fakultě, odkud jsem si kromě bakalářského titulu 
odnesl hlavně docela solidní přehled o dějinách 
hudby a hudební teorii, což dodnes využívám. 
Po státnicích jsem odletěl na Island a tam jsem 
strávil necelé dva roky v Reykjavíku jako kuchař 
v luxusní restauraci. Nebyl jsem si jistý, co chci  
v životě dělat dál, tak jsem odjel, abych získal od-
stup. Z pobytu na Islandu jsem si odnesl hlavně 
to, že není zas tak důležité, kde jste, ale v jaké ko-
munitě se pohybujete a co se svými možnostmi 
a zkušenostmi budete aktivně dělat. V Brně i na 
Islandu jsem se už hudbě aktivně věnoval a věděl 
jsem, že je to něco, co ve svém životě chci nebo 
spíš potřebuji dělat.
Jak byste se profesně představil? Co vlastně 
děláte?
Dělám toho docela dost, ale všechno má něco 
společného se zvukem. Nejzajímavější a nejvíc 
kreativní činnost spočívá v práci producenta. 
Jako producent spolupracuji s dalšími hudeb-
níky nebo kapelami, které mají napsané písnič-

ky a chtějí si nechat poradit, jak je dotáhnout  
do konce. Autoři často přirozeně ztrácí nadhled  
a bývá ozdravné do procesu tvorby vpustit něko-
ho dalšího, kdo tu věc slyší poprvé a je schopen 
říct, co funguje a co ne. Pak na tom dál společně 
pracujeme, nahráváme, vyhazujeme, co nefun-
guje, dotahujeme, co funguje, a tak dále. Pak 
přichází fáze finální postprodukce, mixu, kdy se 
vše vyladí tak, aby nahrávka dávala smysl jak na 
emocionální úrovni, aby posluchač dobře slyšel 
věci, které jsou pro skladbu důležité, tak na té 
úrovni technické, aby nahrávka byla dobře sro-
zumitelná i na ne zrovna ideálních platformách, 
jako je telefon nebo autorádio. V zahraničí se lidé, 
kteří dělají mix, označují jako mixing engineer,  
v Česku se to trochu vzletně nazývá mistr zvuku. 
Pracuji také jako zvukový technik v nahrávacím 
studiu, stříhám a upravuji podcasty, skládám 
hudbu na zakázku a dělám další různé postpro-
dukční zvukové práce.
Co všechno Vás k hudební produkci a post-
produkci dovedlo? 
Mám pocit, že se mi docela dobře daří nacítit se 
na hudbu jako takovou a také na lidi, kteří ji tvoří. 
Což je vlastně ten základní předpoklad, mít ja-
kousi hudebně-emocionální empatii, tu pak vyu-
žívat ve společném tvoření. I když je to samozřej-

Rozhovor a foto: Jan Škraňka

rozhovor: Jan Škraňka
foto: archiv Tomáše Tkáče



strana19

TOMÁŠ TKÁČ
KDYSI JSEM POSLOUCHAL HUDBU PRO RADOST, 
DNES JI OCEŇUJI JAKO ŘEMESLO 

mě o nějaké cestě a neustálém zlepšování svých 
schopností, tohle považuji za základ. Měl jsem 
pocit, že mám k určitým nahrávkám co říct, a tak 
jsem to začal říkat.
Převažuje u Vás spíše role umělce, nebo již 
vzpomínaného producenta?
To se během roku hodně proměňuje. Obecně by 
se dalo říct, že přes léto spíš koncertuji a zbytek 
roku trávím mícháním a produkcí, ale třeba teď 
dokončuji desku své kapely něco něco, která se 
bude jmenovat Třetí a vyjde v září, takže už měsí-
ce ležím v tomhle a jsem zároveň hudebník i sám 
svůj producent.
Jak moc se lze s hudbou uživit? S jak velkou  
nejistotou dnes hudebníci bojují?
Záleží, co si člověk pod pojmem „živit se hudbou” 
představí. Myslím si, že jako nezávislý hudebník, 
který se nechce podřizovat většinovému vkusu, 
je extrémně těžké až téměř nemožné se uživit. Já 
jsem to vyřešil tak, že jsem škatulku „živit se hud-
bou” rozšířil na „živit se zvukem”. A v tu chvíli už 
to možné je, pokud jste šikovní a žijete ve větším 
městě, kde máte nějaké možnosti. 
Co pro Vás všechno hudba znamená osobně? 
Hrajete na nějaký hudební nástroj? Na jaký  
a jak?
Hudba je pro mě jazyk, který mi připadá nej-
srozumitelnější ze všeho, co se kolem nás děje. 
Hraji na kytaru, basu, klavír, syntezátory a bicí. 
Na všechny nástroje hraji dost průměrně až pod-
průměrně a určitě se nepovažuji za žádného pro-
fesionálního muzikanta. Pro mě je nejdůležitější 
tvorba a to, aby mě v ní mé schopnosti nebrzdily. 
A funguje to. Co potřebuji zahrát, to zahraji. Po-
kud určitý part výrazně překračuje mé schop-
nosti, tak si na nahrávání zaplatím studiového 
muzikanta.
Jak tvoříte? Motivy a nápady přicházejí samy, 
nebo si musíte vyhradit svůj čas?
Práce s hudbou či se zvukem obecně je úplně 
stejná práce jako každá jiná. Pokud se má dělat 
dobře a pokud se jí chcete uživit, musíte se jí vě-
novat naplno. Samo nikdy nic v životě nepřichá-
zí, ani nápady nebo inspirace. Respektive – ony 
třeba samy přichází, ale pokud se chcete jakou-
koliv kreativní činností živit, víte, že stejně 90 % 
musíte takzvaně vysedět. Protože jinak se ta věc 
prostě nestane. Konkrétní příklad. Během hraní 
na basu mě napadne použitelný riff, za kterým si 
dokážu představit celou písničku. Ale zaprvé, ten 
riff mě napadne jedině, když na basu zrovna hra-
ji. Takže pokud chci nápad, musím si vyhradit čas, 
sednout a začít hrát. A za druhé, nápad samotný 
je přesně jen zlomek. Dál si musím sednout a do-
táhnout zbytek písničky. A pokud to neudělám, 
budu mít sice hezký riff v šuplíku, ale jinak nic.
V letošním roce mluvíme již o hotové kapele 
něco něco. Co a pro koho hrajete? 
Nejsem si jistý, co znamená již hotová kape-
la. (smích)  S něco něco jsme první singl vydali  
v roce 2019 a už tehdy jsme se za hotovou kapelu 
považovali. A co hrajeme? Myslím si, že pokra-
čujeme v nějaké linii alternativního písničkář-
ství, kam patří z novějších věcí třeba Květy nebo 
Zrní. Používáme trochu jiný hudební jazyk, místo 
akustických nástrojů uslyšíte spíš syntezátory  
a další elektronické zvuky, ale v centru všeho je 
pořád písnička. Ze zahraničních věcí se inspi-
rujeme u kapel jako New Order, Hot Chip, LCD 
Soundsystem nebo Future Island.
Je možné Vás někde slyšet, případně kde se  
s Vámi můžeme setkat?
V létě vystoupíme s kapelou například na festi-
valech Povaleč, Mikulove a všechny čtenáře a čte-
nářky zvu na festival Paseka v Trojanovicích, kde 
zahrajeme 2. září 2023. A křest naší nové desky 

proběhne 3. října 2023 v brněnském Kabinetu 
Múz a 19. října 2023 v Kasárnách Karlín v Praze.
V krátkém sledu jste vydali dvě desky. První 
jste prakticky nemohli propagovat na kon-
certech, druhá deska už je na tom trochu lépe.  
Cítíte rozdíly v odezvě?
První desku Začíná jsme vydali v covidovém roce 
2020 a neměli jsme ani křest, Útržky následova-
ly na podzim 2021 a to už bylo lepší, desku jsme 
křtili na pražské Štvanici v klubu Bike Jesus. A co 
se odezvy týká, mám dojem, že je přímo úměrná 
kvalitě těch desek. Album Začíná je takové low-fi 
z pokojíčku, v Útržcích jsme se posunuli o kousek 
dál, a to se projevilo na tom, kolik lidí nás začalo 
poslouchat, kolik festivalů nás pozvalo i v nomi-
nacích na album roku u cen Vinyla a Apollo. 
Posloucháte hudbu svých kolegů třeba ve 
volném čase?
Kdysi jsem hudbu poslouchal opravdu čistě jen 
pro radost, teď z profesních důvodů poslouchám 
hlavně věci, které mě emocionálně neoslovují, ale 
oceňuji  na nich řemeslo, ať už jde o hudební for-
mu, zvuk nebo cokoliv jiného zajímavého.
Dlouhou dobu jste byl známý tím, že nejste 
typickým pódiovým koncertním hráčem. 
Změnilo se něco? Koncertujete? Pokud ne, 
proč tomu tak není? Jak posluchači konzu-
mují Vaši hudbu?
Co se živého hraní týká, soustředím se pouze na 
svou kapelu něco něco a to je taky jediný projekt, 
se kterým hraji naživo. V minulosti jsem vydal 
dvě sólové desky a s těmi jsem koncertovat od-
mítl, protože jsem věděl, že se v živém provedení 
nedokážu albům přiblížit a nechtěl jsem vystu-
povat jen sám s kytarou nebo klavírem.
Můžete nám přiblížit Vaši hudební kariéru? 
Myslím tím Vaši osobní tvorbu. Vzpomenete 
si na největší milníky?
Snažím se spíše soustředit na cestu jako takovou 
než na nějaké konkrétní cíle a milníky. Ale kdy-
bych to měl nějak chronologicky shrnout, tak po 
středoškolských hudebních pokusech přišly ka-
pely, které jsem měl během studia v Brně, tady 
bych rád zmínil třeba experimentální trio Ayala 
Valva, které jsem měl se svými spolužáky, mul-
tiinstrumentalistou Jonášem Kucharským a ba-
sákem Šimonem Kořeným. Já jsem tam hrál na 
kytaru. Tehdy nás v nějakém článku doporučil 
hudební novinář Karel Veselý a pamatuji si, že 
jsem z toho byl naprosto nadšený. Pak jsem se 
začal věnovat sólové tvorbě, první deska Povídej 
říkej mluv mi vyšla v roce 2016. Někdy tou dobou 
nás společná kamarádka spojila s Lukášem Gry-
garem a doporučila nám, že bychom spolu měli 
založit kapelu. Tak jsem se za Lukášem přestěho-
val do Prahy, doslova jsem se nastěhoval k němu 
domů, založili jsme kapelu Pris a začali jsme pra-
covat na naší první desce Naše večery. Ta vyšla 
v lednu 2018 a myslím, že byla docela úspěšná. 
Hodně jsme koncertovali a psal o nás třeba Pavel 
Turek v týdeníku Respekt. O rok později, v dubnu 
2019, už jsme vydávali první singl Rovina s něco 
něco, o kterých jsem už mluvil. Sólová tvorba  
i Pris momentálně hibernují, to ale neznamená, 
že se nemohou zase probudit a ožít. Když se moje 
jméno začalo dostávat do médií, byl to pro mě ur-
čitě zásadní moment, ale v dlouhodobém měřít-
ku je hlavně potřeba neustrnout, pořád na sobě 
pracovat a zlepšovat se.
Jak se člověk rozhodne, že založí vlastní  
hudební nakladatelství?
Měl jsem pocit, že je kolem mě dost hudby, která 
mě baví a které se nedostává pozornost, jakou by 
si podle mě zasloužila. Šlo mi o nějaké komunitní 
propojení, o sdílení know-how, o radost ze spo-
lečných projektů. 

Kde jste se naučil všechny dovednosti, které  
k práci producenta potřebujete?
Učím se hlavně sám ze svých chyb a z odezvy mu-
zikantů, se kterými pracuji. Také nasloucháním 
těm nejlepších z nejlepších, často americkým 
producentům nebo zvukovým mistrům, kteří se 
o své zkušenosti často a ochotně dělí na interne-
tu.
Na první dobrou zaujme i název vydavatel-
ství Divnosti. Jak vznikl? Na koho všeho se 
zaměřujete? Co všechno toto slovo vyjadřuje?
Název vydavatelství je ukradený ze stejnojmenné 
písničky kapely Tata Bojs a myslím, že docela vy-
stihuje, jaká hudba u nás vychází. Potřebuji, aby 
každá věc byla něčím trochu divná, trochu posta-
vená na hlavu. Nemyslím tím, že to má být nějak 
vtipné nebo na lehkou váhu, ale hudba je obecně 
plná nekonečných a neoriginálních kopií a já po 
ní chci, aby mě něčím překvapila, něčím trochu 
znejistěla, aby byla prostě v něčem trochu divná. 
Zaměřujeme se na kohokoliv, kdo tyto vlastnosti 
splňuje. Obecně to shrnuji tak, že vydáváme věci, 
které jsou osobité.
Před dvěma lety jste s Divnostmi získali 
cenu Vinyla. Můžete nám ji představit a také 
říct, co všechno pro Vás znamená? Čekal jste ji?
Ceny Vinyla od roku 2011 upozorňují na vý-
razné autorské či inovativní tuzemské hudební 
počiny. Porotu tvoří respektovaní kritici a publi-
cisté. Ceny jsou udělovány ve třech kategoriích: 
deska roku, objev roku a počin roku. My jsme  
v roce 2020 vyhráli počin roku za aktivity našeho 
vydavatelství. Znamená pro nás jakési oficiální 
odsouhlasení scény, ve které se pohybujeme, že 
to děláme „dobře“ a že je tady po něčem takovém 
poptávka. 
Podle čeho si vybíráte kapely, které produ-
kujete? Jsou to podobně naladěné kapely  
a umělci?
Jsou kapely, které produkuji, a kapely, které vy-
dávám. O tom, jaká kritéria musí kapela splňovat, 
abych ji vydal, už jsem mluvil o pár otázek výše 
a abych pravdu řekl, kritéria pro producentství 
jsou úplně stejná.
Koho všeho jste již vydal?
Na našem vydavatelství jsou elektro-písničkář-
ský atmosférický projekt Ima Teva, moje kapela 
něco něco, introvertní disco Neřvi mi do ucha, 
písničkáři Kvietah a Člověk krve, folkový Makak  
z Brna, Pris a moje sólová hudba. V červnu vydá-
me ještě první sólovou desku queer elektro pro-
jektu z Brna Wheel Cherry.
Doufám, že neurazím, zejména píseň Vlny 
na první poslech připomene kapelu Mňága 
a Žďorp. Najdeme zde nějakou souvislost?
Zrovna Mňágu jsem nikdy neposlouchal, ale ten 
názor chápu. Pokračujeme v nějaké zde dobře 
zakořeněné tradici alternativního písničkaření, 
kam patří právě i zmíněná Mňága nebo třeba 
Zuby nehty. 
Máte nějaké své motto? Chtěl byste něco  
speciálního vzkázat čtenářům do Frýdlantu?
Žádné motto nemám, ale čtenářům bych rád 
vzkázal, že existuje spoustu skvělé hudby, kte-
rou neuslyšíte v rádiích ani v televizi. Nebojte 
se ji prozkoumávat – třeba na menších festiva-
lech nebo bych rád doporučil pořad Reflektor 
na Radiu1, který si můžete poslechnout i on-line. 
Anebo ostravský klub Dock, který má skvě-
lou dramaturgii a bude Vás tam bavit všechno,  
co uslyšíte. A navíc mají perfektní kuchyni. Nej-
horší, co se Vám při objevování nové hudby může 
stát je, že narazíte na něco, na co budete moct na-
dávat. A hlavně se mějte hezky a užívejte si krás-
né beskydské přírody.
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so 15.7. od 19:30, út 18.7. od 19:30 a so 29.7. od 17:00

MŮŽEM I S MUŽEM
ČR, komedie, nevhodný do 15 let, délka 83 min, cena 130,‐ , Bontonfilm
Čtyři kamarádky v nejlepších letech se sejdou na oslavě Martiných narozenin, kde se setkávají 
s úplně cizími lidmi. Na oslavě odhalují své nejhlubší touhy: Dita si přeje, aby všichni byli šťast-
ní, Marta je na lovu za mužem, Marie se snaží získat zpět toho svého a Stella tvrdí, že „je v 
pohodě“. S postupujícím večerem si však všechny uvědomují, že touží hlavně po lásce a poro-
zumění. A nadešel čas s tím něco udělat! Rež. V. Hybnerová.

ne 16.7. od 19:00 a st 19.7. od 19:00 (titulky), so 29.7. od 19:00 (dabing)

MISSION: IMPOSSIBLE ODPLATA – PRVNÍ ČÁST
USA, akční, nevhodný do 12 let, délka 163 min, cena 150,‐ , Cinemart
Nejnadupanější akční série současnosti, se vrací na filmové plátno. V čele party agentů, pro 
kterou není žádná mise nesplnitelná, opět stojí Ethan Hunt, jehož představitel Tom Cruise se 
stal synonymem slovního spojení „nic není nemožné“. Rež. Ch. McQuarrie.

so 22.7. od 19:30 (titulky), út 25.7. od 17:00 (dabing)

BARBIE
USA, akční, nevhodný do 12 let, délka 163 min, cena 150,‐ , Vertical Ent.
Panenka žijící v „Barbielandu“ je vyloučena, protože není dostatečně dokonalá, a vydává se za
dobrodružstvím do skutečného světa. Rež. G.
Gerwig.

ne 23.7. od 17:00 a st 26.7. od 17:00

MAVKA: STRÁŽKYNĚ LESA
Ukrajina, animovaný, přístupný bez omezení, délka 90 min, cena 130,‐, Cinemart, dabing
Lesní víla Mavka čelí nemožné volbě mezi láskou a svou povinností strážkyně Srdce lesa. 
Zamiluje se totiž do člověka, obyčejného kluka Lucase, který ji dokáže okouzlit svou 
hudbou. Rež. O. Ruban, O. Malamuž.

ne 23.7. od 19:00 a st 26.7. od 19:00

OPPENHEIMER
USA, drama, nevhodný do 15 let, délka 180 min, cena 150,‐ , Cinemart, titulky
Oppenheimer je příběhem muže, který riskoval, že zničí celý svět, aby ho tím zachránil. Reži-
sér Christopher Nolan propůjčil svůj vypravěčský talent životopisnému filmu o vynálezci 
atomové bomby. Rež. Ch. Nolan.

ne 30.7. od 19:30

DVĚ SLOVA JAKO KLÍČ
ČR, drama, nevhodný do 12 let, délka 90 min, cena 130,‐, Bontonfilm
Na několika kontinentech se odehrávají příběhy o vztahu rodičů a dětí, o osudu a o nezná-
mých silách, které řídí naše kroky. Každý z hrdinů stojí před zásadní změnou ve svém životě 
a jejich kroky mohou ovlivnit příběh toho druhého. Jejich samostatné cesty se začnou pro-
línat, a nakonec se spojí do jednoho velkého příběhu života. Rež. D. Svátek.

LETNÍ KINO

30.6.  Děti Nagana

7.7.   Přání k narozeninám

14.7.  Největší dar

21.7.  Buď chlap!

28.7.  Dungeons & Dragons: Čest zlodějů

so 1.7. od 17:00 a út 11.7. od 17:00 (dabing), st 5.7. od 19:00 (titulky)

TRANSFORMERS: PROBUZENÍ MONSTER
USA, akční, přístupný bez omezení, délka 127 min, cena 150,‐, Cinemart
Když je ohrožen osud naší planety, je nutné, aby jí Transformeři znovu přišli na pomoc. A nejen 
oni. Rež. S. Caple Jr.

so 1.7. od 19:30

VILLA LUCIA
SK/ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 112 min, cena 130,‐, Bontonfilm
Příběh o první lásce a poslední vloupačce ukáže, co jsou dva muži schopní udělat kvůli 
jedné ženě. Rež. M. Kollár.

so 2.7. od 17:00, st 12.7. od 17:00 a ne 16.7. od 17:00

KRAKENTEENA RUBY
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 90 min, cena 130,‐, Cinemart, dabing

ne 2.7. od 19:00 (titulky), st 12.7. od 19:00 (dabing)

INDIANA JONES A NÁSTROJ OSUDU
USA, akční/dobrodružný, přístupný bez omezení, délka 154 min, cena 140,‐, Falcon
V roce 1969 žije americký archeolog a dobrodruh Indiana Jones poklidný život. Na pozadí se 
však odehrávají tvrdé boje o dobytí vesmíru. Jones je znepokojen skutečností, že americká 
vláda naverbovala bývalé nacisty, aby pomohli porazit Sovětský svaz v tomto vesmírném 
boji mocností. Rež. J. Mangold.

út 4.7. od 17:00 a út 11.7. od 19:30

NIC VE ZLÝM
USA, komedie, přístupný bez omezení, délka 102 min, cena 140,‐, Falcon, titulky
Ve chvíli, kdy Maddie hrozí ztráta rodného domu, narazí na lákavou pracovní nabídku: 
bohatí úzkostní rodiče hledají někoho, kdo by se „dal dohromady“ s jejich devatenáctile-
tým synem Percym, než začne studovat na vysoké. Maddie však ke svému překvapení brzy 
zjistí, že u podivína Percyho není nic jisté. Rež. G. Stupnitsky.

út 4.7. od 19:00 (titulky), so 15.7. od 17:00 (dabing)

RYCHLE A ZBĚSILE 10
USA, akční, nevhodný do 12 let, délka 129 min, cena 140,‐, Cinemart
Ani ten nejrychlejší řidič na světě nedokáže ujet před minulostí. Zjistí to i drsňák Dominic 
Toretto, kterému osud přihrál do cesty nejzáludnějšího nepřítele. Muže, jehož kdysi připra-
vil o všechno, a který mu to chce vrátit i s úroky. Rež. L. Leterrier.

st 5.7. od 17:00 a st 19.7. od 17:00

MEZI ŽIVLY
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 109 min, cena 130,‐, Falcon, dabing
V jednom městě, kde společně žijí živelní obyvatelé elementu ohně, vody, země a vzduchu 
si žije svůj sen i žhavá mladá žena a muž, který jde s proudem. Jednoho dne však oba zjistí,
že i přes svoji naprostou protikladnost toho mají hodně společného. Rež. P. Sohn.

so 8.7. od 17:00 a út 18.7. od 17:00

SPIDER-MAN: NAPŘÍČ PARALELNÍMI SVĚTY
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 140 min, cena 130,‐, Falcon, dabing
Miles Morales se vrací. Čeká na něj dobrodružství, kterépřátelského souseda Spider‐Mana 
transportuje z Brooklynunapříč mnohovesmírem, aby pomohl Gwen Stacey a nové skupině 
Spider‐lidí proti padouchovi silnějšímu než cokoliv,proti čemu se kdy postavili. Rež. J. Dos 
Santos, K. Powers, J. Thompson.

so 8.7. od 19:30 (titulky), so 22.7. od 17:00 (dabing)

FLASH
USA, akční/fantasy, nevhodný do 12 let, délka 134 min, cena 130,‐, Vertical Ent.
Barry Allen použije svou superrychlost, aby změnil minulost, ale jeho pokus o záchranu 
rodiny vytvoří svět bez superhrdinů a donutí ho závodit o život, aby zachránil budoucnost. 
Rež. A. Muschietti.

ne 9.7. od 17:00 a ne 30.7. od 17:00

MALÁ MOŘSKÁ VÍLA
USA, rodinný, přístupný bez omezení, délka 137 min, cena 130,‐, Falcon, dabing
Oblíbený příběh Ariel, překrásné a zvídavé mladé mořské víly toužící po dobrodružství a 
lásce. Rež. R. Marshall.

ne 9.7. od 19:30 a út 25.7. od 19:30

INSIDIOUS: ČERVENÉ DVEŘE
USA, horor, nevhodný do 15 let, délka 107 min, cena 140,‐ , Falcon, titulky
Aby rodina jednou pro vždy skoncovala se svými démony, musí se Josh (Patrick Wilson)
a vysokoškolák Dalton (Ty Simpkins) vydat dál než kdy dříve, a čelit temné minulosti své rodiny 
a zároveň novým, ještě děsivějším hrůzám ukrytými za červenými dveřmi. Rež. P. Wilson.

Dospívání je peklo. Může být hůř? Může, když v téhle životní fázi zjistíte, že jste ve skuteč-
nosti kraken, obávané mořské monstrum. Rež. K. DeMicco, F. Pearl.

KINO FRÝDLANT N. O.
ČERVENEC 2023

KULTURNÍ A SPORTOVNÍ AKCE
ČERVENEC 2023

BUDOUCNOST SE 
STALA REALITOU

Konkrétní nabídka rychlostí a tarifů je vždy závislá na dostupnosti dané technologie
v lokalitě. Pro více informací nás kontaktujte kdykoli na infolince 606 606 035.

NABÍDKA INTERNETU

245 Kč
tarify již od

+420 606 606 035 | obchod@tlapnet.cz | www.tlapnet.cz

Při poptávce zadejte kód AKCE2023
a máte od nás 3 měsíce ZDARMA!

BEZDRÁT

KABEL

OPTIKA

až 310 Mb/s

až 400 Mb/s

až 2000 Mb/s

245 Kčtarify již od 

245 Kč
tarify již od 
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LZE ZÁVODIT NA ELEKTROKOLE?
O víkendu 17.–18. června 2023 jsem se 
zúčastnil závodu „FOX Blinduro léto“ na 
Bukové hoře v Orlických horách. Na startu 
závodu se sešlo 540 závodníků z různých 
koutů světa. Já jsem závodil v katego-
rii E-bike, která je součástí závodů tepr-
ve chvíli, ale začíná být velmi populární  
ve všech věkových kategoriích. Potvrzuje 
to také zařazení této kategorie do závodů 
světového poháru. 

	 Závod je rozdělen do dvou dnů, 8 měřených 
rychlostních zkoušek a celé to provází stoupá-
ní technicky náročným terénem. Celý závod 
včetně měřených rychlostních zkoušek se jede 
tzv. „na blind – na oči“, bez jakéhokoliv před-
chozího tréninku či znalosti kudy trať povede. 
První závodní den měla trasa 30 km, vystou-
pali jsme přes 1 000 výškových metrů a trasa 
obsahovala čtyři rychlostní zkoušky. Druhý 
závodní den nás čekalo 35 km, 1 100 výško-

vých metrů a zbylé čtyři rychlostní zkoušky. 
	 Vedle vítězů jednotlivých kategorií se vyhla-
šuje také celkový vítěz závodu, takže nikdo ze 
závodníků nesmí ani na chvíli polevit a musí 
ze sebe stále vydávat maximum. Mně se po-
dařilo tento závod v kategorii E-bike vyhrát  
a v celkovém pořadí jsem obsadil 4. místo.
	 Rád bych poděkoval všem sponzorům a rodi-
ně za podporu a brzy zase na viděnou na biku.

Martin Kulhánek

TAEKWON-DO NOVĚ VE FRÝDLANTU NAD OSTRAVICÍ

	 Škola Taekwon-do ITF Frýdek-Místek rozší-
řila v tomto školním roce svou působnost i na 
území města Frýdlant nad Ostravicí. Skupina 
16 studentů, především z řad základní školy 
T. G. Masaryka, se od prosince pilně připra-

vuje na zkoušky na vyšší technické stupně 
s velmistrem Hwang Ho Yongem, které pro-
běhnou v červnu. Lídři frýdlantské skupiny 
Denis Kratocvhíl, Michaela a Klára Kecová či 
Kryštof Ambrůz jsou již držitelé žlutých pásů 

a na konci roku je čeká zkouška, jejíž obsahem 
jsou i vzájemné souboje, tzv. sparingy. Kromě 
toho již někteří zaznamenali i první úspěchy 
na soutěžním poli. Například talentovaný Ma-
tyáš Závodný si na oddílových závodech jako 
začátečník vysloužil 3. místo v disciplíně tech-
nických sestav. 
	 Taekwondo patří k nejrozšířenějším mo-
derním bojovým uměním a cvičí ho přes 
100 milionů lidí po celém světě. Nyní se jeho 
výuce ve Frýdlantu nad Ostravicí věnuje  
i vedoucí školy Filip Gavlas, který plánuje 
rozšířit výuku příští školní rok o další věkové 
skupiny. Máte-li zájem dozvědět se o taekwon-
du více, můžete navštívit stránky oddílu na  
www.tkdfm.cz.

Ing. Filip Gavlas, 
škola Taekwon-do ITF Frýdek-Místek, z.s. 

Léto už je v plném proudu a to znamená jediné – Cyklobar je v provozu. Přijďte si užít letní pohodu 
na naši oplocenou zahrádku. Pro děti jsou připraveny atrakce a pro dospělé příjemné posezení. 
Otevřeno je denně od 16.00 do 21.00 hod. za příznivého počasí. Tradičně zde léto nabízí tenis, 
beach volejbal, nově možnost k zapůjčení petanque a kuželky. 

redakce

V KOTELNĚ SI LÉTO UŽIJETE

Pěvecké sdružení

Vás zve na koncert

LETNÍ PŘEDEHRA …
ve čtvrtek 15. 6. 2023 v 18 hodin

v Janáčkově síni
ve Frýdlantu nad Ostravicí

hosté koncertu
Pěvecké sdružení Martinů Třinec

moderátor Monika Pustovková

Koncert je pořádán ve spolupráci
s městem Frýdlant nad Ostravicí



USPORIADAN� S �INANČNOU �O��OROU MESTA TURZOVKA  A MINISTERSTVA DOPRAVY SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Dušan Ondrišík

BÍLÁ VSETÍN KAROLINKA STARÉ HAMRY FRÝDLANT NAD 
OSTRAVICÍ 

TŘINEC STAŠKOV

27.7. - 30.7.2023

MEMORIÁL LADISLAVA DLHOPOLČEKA

26. ROČNÍK SPANILEJ JAZDY BESKYDSKOU KRAJINOU

TURZOVKA
BESKYD RALLYE

27.7. PROLÓG 28.7. – 1. ETAPA
09:30 – 10:30 BÍLÁ
10:30 – 13:00 VSETÍN
13:00 – 15:00 HOVĔZÍ
15:00 – 16:00 KAROLINKA

  

09:00 – 10:00 BÍLÁ
09:15 – 10:15 STARÉ HAMRY
09:30 – 10:30 FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ
11:00 – 13:00 TŘINEC
13:00 – 14:00 STAŠKOV
13:30 – 16:00 TURZOVKA
 

  

16:30 – 18:30  - BÍLÁ

29.7. – 2. ETAPA

SUDOKU

KVÍZ

5 9

1 6 2

1 6 2 4

8 1 3 7

5 3 7 8

7 3 4 9

8 4 1 3

3 6 5

9 7

Puzzle 1 (Hard, difficulty rating 0.61)

8 9 5

3 7 8 9

2 7 8

3 8 9 5

1 4

2 8 4 6

4 2 9

3 7 5 6

7 9 3

Puzzle 2 (Hard, difficulty rating 0.67)

9 4

2 9 7 4

3 1 7

1 2 8 6 4

7 1

2 9 5 7 6

9 4 7

6 8 5 3

5 3

Puzzle 3 (Hard, difficulty rating 0.64)

7 1 9 3

2 7 6 5

4

8 1 9 6

9 3 8 4

1 3 9 7

8

3 1 6 7

8 5 4 9

Puzzle 4 (Hard, difficulty rating 0.71)

Generated by http://www.opensky.ca/sudoku on Tue Feb 28 10:22:11 2023 GMT. Enjoy!
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rezervace: plavanidetifrydlant@seznam.cz

telefon: 603 898 796

Plavání dětí ve Frýdlantu
pro děti od 1 roku věku od září 

Nečekejte a rezervujte si místo.

Plavání pod vedením zkušené instruktorky Milady Kostrubové.

›  Obhlídka a zaměření
›  Fotovoltaika 
    a její napojení na bojler 
›  Kompletní vyřízení 
    dotace

Michal Mauler
+420 725 969 454
michal.mauler@enado.cz 
Zavolejte! Poradíme, vysvětlíme

Dotace, která pokryje celou realizaci.
Dotaci dostanete předem.
Není v tom žádný háček. Prostě neplatíte nic.

Fotovoltaika
pro ohřev vody 
Zdarma

Frýdlant nad Ostravicí
Tady jsme doma!

SENIOŘI    |   INVALIDÉ   |   NÍZKOPŘÍJMOVÉ DOMÁCNOSTI

Inzerce



KŘÍŽOVKA  NA KONEC
Děti našich mateřských škol se zúčastnily T-Mobile Olympijského běhu. Tajenka 1... je vůbec největší běžeckou událostí u nás  
a připomíná mezinárodní Olympijský den, tedy založení Mezinárodního olympijského výboru. Tajenka 2..., přesně v ...tajenka  
3 a 4... vybíhají s živým startem na vlnách Radiožurnálu tisíce běžců po celé České republice, třeba jako na našich školách.

Řešení z minula:  … a tak přibývalo utonulých. V 18. století byla dokonce vydána vyhláška, jež koupání pod širým nebem zakazovala. Ta byla pak zmírněna nařízením 
umožňujícím koupání v místech ohraničených kůly. Díky tomu začaly vznikat první plovárny…

Inzerce

LETNÍ GRILOVÁNÍ
s živou hudbou na terase kavárny Libuška

ČERVENEC: 13. a 27. 7.
SRPEN: 10. a 24. 8.

Kavárna Libuška www.kavarnalibuska.cz


